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Közélet

Ez az eredmény a választásokon
A 2024-es önkormányzati választáson Pak-
son három jelölőszervezet, a Fidesz–KDNP,  
a Paksi Deák Ferenc Egyesület (PDF) és a 
Mi Hazánk Mozgalom indított képviselő-
jelöltet mind a nyolc választókörzetben, to-
vábbá a Magyar Munkáspárt a hármas kör-
zetben, és indult egy független jelölt a né-
gyes körzetben. Három jelölőszervezet, azaz 
a Fidesz–KDNP, a Paksi Deák Ferenc Egye-
sület (PDF) és a Mi Hazánk Mozgalom állí-
tott polgármesterjelöltet, és egy független in-
duló is megmérette magát. Három listás hely-
ről is döntöttek voksaikkal a szavazók június 
9-én. A választásra jogosult 14247 főből 9106-
an adták le szavazatukat, ez 63,92 százalékos 
részvételt jelent. Paks város megválasztott pol-
gármestere Heringes Anita (PDF) a szavaza-
tok 47,96 százalékával. Szabó Péter, a Fidesz–
KDNP polgármesterjelöltje a szavazatok 40,61 
százalékát kapta, Pruzsina Ákos független pol-
gármesterjelölt 7,09 százalékát, Janecska Zol-
tán, a Mi Hazánk jelöltje pedig 4,33 százalé-
kát. A nyolcból hét körzetben a Paksi Deák 
Ferenc Egyesület képviselőjelöltje nyerte meg 
a választást, egy körzetben pedig a Fidesz–
KDNP jelöltje. Paks város képviselő-testüle-
tének megválasztott tagjai, a választókerüle-
tek sorrendjében: Molnár József Péter (PDF), 
Nagy Balázs (PDF), Horváth Zoltán (PDF), 
Mezősi Árpád György (PDF), Kudorné Sza-
nyi Katalin (PDF), Barnabás István (PDF), 
Weisz Mátyás (PDF), Szél Benjámin (Fidesz–
KDNP). A három kompenzációs listás hely-
re Szabó Péter (Fidesz–KDNP), Leber Ferenc 
(Fidesz–KDNP) és Benke Gábor (Fidesz–
KDNP) jutottak be a testületbe. Az általános 
helyi mellett a nemzetiségi önkormányzati vá-
lasztáson német, roma és ukrán önkormány-
zat tagjairól döntöttek voksaikkal az arra jogo-
sultak Pakson. A nemzetiségi választásokon a 
német önkormányzat esetében a megválasz-

tott képviselők városunkban: Féhr György 
(76,26 százalék), Racskó Ste� (66,91 száza-
lék), Hirt József (61,15 százalék), Tresznics Ká-
roly (53,24 százalék), Juhász Veronika (42,45 
százalék), jelölőszervezetük a Tolna Megyei 
Német Önkormányzatok Szövetsége volt. A 
roma nemzetiségi önkormányzat tagjai: Ber-
ki Attila (1997) (62,10 százalék), Berki Attila 
(1976) (57,53 százalék), Gertner Ferenc (50,68 
százalék), Farkas Attila (49,32 százalék), Far-
kas Péter (48,86 százalék). A képviselők mind-
annyian a Cigány Közösségek Szövetségének 
tagjai. Az ukrán nemzetiségi önkormányzat 
tagjai: Krickij Szergej (100 százalék), Papp Na-
tália (77,78 százalék), Papp Olga (77,78 száza-
lék). A képviselők mindannyian a Nova Hvylja 
Egyesület tagjai. A Tolna vármegyei listás vá-
lasztás eredménye: A Fidesz–KDNP a szava-
zatok 56,92 százalékát, a Mi Hazánk 14,76 szá-
zalékát, a DK 9,43 százalékát, a Momentum 
8,60 százalékát kapta, ennek megfelelően a Fi-
desz–KDNP 11, a Mi Hazánk 2, a DK egy és 
a Momentum szintén egy mandátumot nyert 

el. A Tolna vármegyei közgyűlés tagjai: Or-
bán Attila, Filóné Ferencz Ibolya, Zsikó Zol-
tán, Biró Marcell, Pintér Szilárd, Berta Zol-
tán, Cseke István, Égi Csaba, Kovács János, 
Ulbert Sándor, Pusztai László, mindannyian 
a Fidesz–KDNP képviselői, Tobak Gábor (Mi 
Hazánk), Papp Tamás (Mi Hazánk), Takács 
László (DK), Száraz Zoltán (Momentum). Dr. 
Blazsek Balázs, a helyi választási iroda vezetője 
úgy tájékoztatott, hogy a választás eredményé-
nek közlésétől három nap állt rendelkezésre 
fellebbezés benyújtására, jogorvoslati kérelem 
nem érkezett. A megválasztott polgármester 
és az önkormányzati képviselők június 19-én 
vették át megbízólevelüket, munkájukat ok-
tóberben kezdhetik meg. A megválasztottak 
mandátuma öt évre szól. Most először az ön-
kormányzati választásokkal egy napon zajlott 
az európai parlamenti választás. Az eredmény 
tükrében Magyarország 21 mandátuma a kö-
vetkezőképpen oszlik meg: Fidesz–KDNP 11, 
Tisza Párt 7, MSZP–DK–Párbeszéd–Zöldek 2, 
Mi Hazánk 1.                                                      -kgy-
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Közélet

Heringes Anita: Közösen 
kell dolgoznunk a városért
– A szavazatok közel 48 százalékával vá-
lasztották Paks polgármesterévé és a nyolc 
körzetből hétben a Paksi Deák Ferenc 
Egyesület (PDF) képviselőjelölöltjei nyer-
tek. Hogyan értékeli ezt az eredményt?
– Nagyon szépen köszönjük a választók bi-
zalmát. Nagyon megtisztelő, hogy ránk bíz-
ták a város vezetését. Szakmailag felkészült, 
jó csapattal indulunk neki a következő öt 
évnek. Büszke vagyok arra, hogy képviselő-
társaimmal közösen dolgozhatunk Paksért! 
Minden megválasztott képviselővel együtt, 
október 1-jén megkezdjük a munkát.  Addig 
is reméljük, hogy a regnáló és az újonnan 
megválasztott képviselő-testület egyeztetve, 
közösen tudja végigcsinálni ezt a három hó-
napot, és egy tisztességes átadás-átvétel után 
indulhat a munka, mert Paks többet érde-
mel! 
– Október elsejétől lépnek hivatalba, hogy 
működik majd a város az átmeneti idő-
szakban?
– Az átmeneti rendelkezések szerint ok-
tóber 1-jéig ugyanaz a képviselő-testü-
let végzi a munkáját, amely az elmúlt négy 
és fél évben. Amennyiben a képviselő-tes-
tület határozatképtelen vagy egy kérdés-
ben kétszer nem tud döntést hozni, akkor 
a polgármester egy személyben határoz-
hat. Szabó Péteren most nagy lesz a felelős-
ség, hogy október 1-jéig a Fidesz–KDNP-s 
többséggel közösen a város érdekeit kí-
vánják szolgálni, vagy pedig átveszi a sta-
fétát, és egyedül hoz döntéseket, hiszen a 
PDF képviselői nem tudnak többséget pre-
zentálni. Azt gondolom, hogy most el kell 
felejtsük a kampányidőszakot, be kell te-
messük az árkokat, és a következő három 
hónapban együtt kell dolgozzunk, hogy 
előremenjünk.
– Milyen elképzelései vannak az új képvi-
selő-testület munkájáról, a szakbizottsági 
struktúráról? 
– Az új képviselő-testület minden tagjá-
nak ugyanolyan felelőssége lesz a munká-
ban. Az ötleteket nem aszerint fogjuk meg-
ítélni, hogy ki melyik oldalon ül, hanem 
hogy mennyire jók. Kezet nyújtok minden 
képviselőnek, azt gondolom, hogy közösen 
kell dolgozzunk. Remélem, hogy a Fidesz–
KDNP képviselői is félre tudják majd ten-
ni a pártpolitikát, és egyre jobban elkezde-
nek hinni abban, amiben a PDF képviselői, 

azaz hogy a nagypolitikát az ajtón kívül kell 
hagyni, és közösen, vállvetve küzdenünk 
azért, hogy minél több forrást idehoz-
zunk. A képviselő-testület szakbizottsága-
it ugyanúgy szeretnénk tovább működtet-
ni, az SZMSZ-t közösen fogjuk kialakítani 
a következő képviselő-testülettel.
– A városháza és a városi intézmények, cé-
gek működésére vonatkozóan vannak-e 
már konkrét elképzeléseik? 
– Ahogy a kampányunk során elmondtuk, 
azoknak az önkormányzati dolgozóknak, 
köztisztviselőknek, akik tisztességgel végez-
ték a munkájukat az elmúlt időszakban, to-
vábbra is lesz feladatuk. Azt kérem tőlük, 
hogy a tudásuk legjavát adják, legyenek kri-
tikai észrevételeik, mondják el a véleményü-
ket, hogy az ő szakterületükön mi lenne a jó.
– Az új képviselő-testület megalakulásáig  
mik a legfontosabb feladatok?
– Amikor az új képviselő-testület megala-
kul, már el kell kezdeni tervezni a követ-
kező éves költségvetést, amin már most 
el kell kezdeni dolgozni. Minél hamarabb 
hozzá kell fogni a következő öt évre vonat-
kozó felújítási terv elkészítéséhez, a meg-
valósításhoz pedig forrásokra van szükség. 
Meg kell újítani a közbeszerzési szabály-
zatot úgy, hogy mindenki tudjon pályáz-
ni. Ezért felhívom minden paksi vállalko-
zó �gyelmét, hogy amikor kiírunk majd 

egy közbeszerzést, nyugodtan pályázzanak. 
Felvesszük a kapcsolatot az új nemzetisé-
gi önkormányzatokkal, a Pakson működő 
cégekkel, közöttük az MVM Paksi Atom-
erőmű Zrt.-vel és a Paks II. Atomerőmű 
Zrt.-vel. Mindenkivel jó kapcsolatra törek-
szünk.
– Pakson kiemelt téma a Paks II. beruházás. 
Ezen a területen milyen feladatokat lát? 
– A kormányzatnak kötelessége biztosíta-
ni Paksnak a szükséges forrást a beruházás-
hoz kapcsolódó fejlesztésekre. A város költ-
ségvetéséből nem tudjuk biztosítani a Paks 
II. építkezésre érkező emberek fogadását, 
ehhez pluszforrásra van szükség. Ha a kor-
mányzat elvárja Pakstól, hogy megtermelje 
azt az energiát, amivel az ország gazdasága 
működik, akkor el kell fogadnia, hogy fej-
lesztési forrásokra van szükségünk. Kemény 
kézzel kell lobbizni ezért, ehhez tartani fo-
gom magam. 
– Polgármesterként milyen alapelvek men-
tén kíván dolgozni Paksért? 
– A demokrácia mostantól újra létezik Pak-
son. Mindenki elmondhatja, mit gondol, 
hogy mit érez, és bárki, bármilyen témában 
megfogalmazhat kritikát, mert ez visz min-
ket előre. Keressenek minket bizalommal! 
Számomra az a legfontosabb, hogy a paksi 
lakosságnak jó legyen itt élni.                               

Kohl Gyöngyi

Fotó: magánarchívum
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Közélet

Elkészült a felújítás 
a Tolnai úton

Pakson járt a verseny zsűrije

Pályázat szakképzett 
pályakezdőknek

Paks a harmincezer fő alatti városok kate-
góriájában tavaly fődíjas lett a Virágos Ma-
gyarország környezetszépítő versenyben, 
a megméretésre idén is nevezett az önkor-
mányzat. A verseny két zsűritagja június 18-
án Paksra látogatott. A szakemberek elisme-
rően nyilatkoztak a látottakról, a város zöld-
felületét gondozók által végzett munkáról.

A Virágos Magyarország környezetszépítő 
verseny zsűritagjai, Cserna Hajnalka, Ferenc-
város főkertésze és Zakar András, a Főkert 
Zrt. vezérigazgatója jártak Pakson. A zsűri-
nek előzetesen bemutatták a városi fejleszté-
seket a városházán, majd személyesen is meg-
tekintették a települést, jártak többek között 
Lussoniumban, a Duna-parti sétányon, a Sár-
gödör téren, az Atom téren, a Kurcsatov utcai 
tömbbelsőben, az ürgemezei pihenőparkban, 
valamint a Hétszínvirág tagóvodában. A zsűri-
tagok elégedetten nyilatkoztak a tapasztalata-
ikról, hangsúlyozták, hogy a Paks közterülete-
it gondozó szakembergárda kiemelkedő mun-
kát végez.
Cserna Hajnalka eddig csak átutazóban járt 
Pakson. Azt mondta, hogy nagy meglepetés 
volt számára például a Sárgödör téri pincesor, 
ami egy kis ékszerdoboz, Lussonium is gyö-
nyörű, és a Duna-parti sétány is nagyon szép.

Zakar András úgy összegezte véleményét, 
hogy Paks szép, zöld, rengeteg a fa és a virág. 
Kiemelte, a zsűri számára fontos, hogy megis-
merjék, hogyan működik adott településen a 
zöldfelület-fenntartás, és azt tapasztalták, hogy 
itt jó csapat dolgozik.
Ahogy a Virágos Magyarország honlapján ol-
vasható, közel 400 pályázat érkezett az idei ver-
senyre. Az értékelési folyamat augusztus köze-

péig tart, a díjátadó gála ősszel lesz. A telepü-
lési kategóriák mellett több mint 80 szakmai 
elismerés talál majd gazdára, melyeket a Ma-
gyar Turisztikai Ügynökség, számos együtt-
működő partner és szakmai szervezet ajánlott 
fel. 2024-ben Magyarország tölti be az európai 
környezetszépítő verseny, az Entente Florale 
Europe soros elnöki szerepét. 

Kohl Gy.

Befejeződött a közműfejlesztési 
projekt a Tolnai úton. A beru-
házásnak része volt járdaépítés 
és parkolókialakítás is a Domb 
utca és a Liget utca közötti sza-
kaszon. A műszaki átadást jú-
nius 7-én tartották meg. 

Megújult a járda a Domb és a 
Liget utcák közötti szakaszon, 
a munkálatok során hetvenhét 
méter hosszúságban és két méter 
szélességben végeztek felújítást. 
A felület térkő burkolatot kapott, 
akadálymentessé vált a gyalogos-
közlekedés. Az árkot lefedték és 
hat új parkolóhelyet alakítottak 
ki. Leber Ferenc alpolgármes-
ter, a hetes körzet önkormány-
zati képviselője szerint fontos, 
hogy a Tolnai út lakói azt érez-

zék, az ő lakóterületük is fontos a 
város számára. Hozzátette, hogy 
a választókerületi céltartalékát 
évek óta arra szánja, hogy újabb 
és újabb utcaszakaszok tervezte-
tése és a kivitelezése is megtör-
ténjen. Szabó Péter polgármester 
elmondta, hogy a felszín alatt is 
megújult ez az utcaszakasz, meg-
oldották a csapadékvíz-elveze-
tést, és kicserélték a közműve-
zetékeket. Hetvenhét méter ivó-
víz-gerincvezeték és 81 méter 
csapadékcsatorna építése, vala-
mint 60 méter gázelosztó vezeték 
fektetése valósult meg a R.E.D. 
Hungary Zrt. kivitelezésében. A 
közműfejlesztési munkával jóval 
a szerződés szerinti határidő előtt 
elkészült a kivitelező.                                    

-se-

Pályázatot írt ki a humánpoli-
tikai bizottság a �atal szakkép-
zett pályakezdők Pakson törté-
nő letelepedésének támogatá-
sára. A pályázat célja egyszeri, 
pénzintézet útján felhasznál-
ható, vissza nem térítendő he-
lyi támogatás nyújtása lakás, 
családi ház vagy építési telek 
vásárlásához, vagy lakás, csa-
ládi ház építéséhez. Azok pá-
lyázhatnak, akik még nem töl-
tötték be 40. életévüket és a 
munkahelyük jelenleg Pakson 
van, valamint pályázatukhoz 
hiánytalanul csatolják a kért 
dokumentumokat. A bizottság 
a bírálat során előnyben ré-
szesítheti azokat a pályázókat, 
akik első saját tulajdonú ingat-
lant vásárolnak vagy építenek.

A pályázatot a Paksi Polgár-
mesteri Hivatal intézmény-
fenntartó csoportjánál (7030 
Paks, Dózsa György út 55–61.) 
kell benyújtani. A pályázat be-
érkezésének határideje 2024. 
július 31. 16 óra. A pályázatot 
tartalmazó zárt borítékra ké-
rik ráírni: „Humánpolitikai Bi-
zottság �atal szakképzett pálya-
kezdők Pakson történő letele-
pedésének támogatása pályázat 
2024. tavasz”, valamint a pályá-
zó nevét és lakcímét.
A részletes pályázati kiírás to-
vábbi fontos információkkal, 
valamint a pályázati adatlapok 
átvehetők az intézményfenn-
tartó csoportnál a hivatalban, 
vagy letölthetők a paks.hu hon-
lapról.                                     -kgy-

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Közélet

Folytatódik a nyílászárócsere a faluházon

Tartalmas félévet 
zárt a kerekasztal

Feldolgozás alatt 
állnak a pályázatok

A munkaterület átadásával megkezdődött a 
Dunakömlődi Faluház ablakainak cseréje. 
A kivitelezést helyi vállalkozó végzi, a beépí-
tési munkálatok várhatóan augusztusban 
kezdődnek majd el.

Korábban már kicserélték a dunakömlődi fa-
luház épületén a bejárati ajtókat, most pe-
dig további huszonhat elöregedett nyílászá-
ró cseréje történik meg. Az új ablakok hőszi-
getelt, háromrétegű üveggel lesznek ellátva, 
mindkét oldalon aranytölgy színű borítás-
sal. Szabó Péter polgármester azt mondta, 
hogy a faluház részleges, ütemterv szerin-
ti felújítása elengedhetetlen, az új nyílászárók 
energiamegtakarítást jelentenek az önkor-
mányzat számára. Arról is tájékoztatott a 
munkaterület átadásán, hogy a beruházás tel-
jes költsége 14 millió forint.
A modern kornak megfelelő nyílászárók be-
építésének kivitelezési munkálatait Forster 
Ferdinánd helyi vállalkozó végzi. Azt mond-

ta, hogy a nagy felületű, íves ablakok legyár-
tása két hónapot vesz igénybe, így a beépíté-
si munka várhatóan augusztusban kezdődik 
majd el. Emellett a nyílászárók cseréje során 

külső és belső javításokat is kell majd végez-
ni az épületen. A munkálatok a tervek sze-
rint szeptemberre fejeződnek majd be.                                                         

Ru� Anita

Idei ötödik rendezvényéhez ér-
kezett a Paksi Energetikai Ke-
rekasztal. A rendezvény meg-
hívott előadója Bács Zalán, a 
Rosatom Central Europe igaz-
gatója volt. A sorozat a tervek 
szerint ősszel folytatódik.

Tartalmas félévet zárt a Pak-
si Energetikai Kerekasztal, a 
TMMK Energetikai Szakcso-
port és a Magyar Elektrotech-
nikai Egyesület Paksi Területi 
Szervezetének közös rendezvé-
nye. A sorozat utolsó alkalmá-
nak június 6-án a Csengey Dé-
nes Kulturális Központ adott 
otthont. Hetzmann Albert, a 
Paksi Energetikai Kerekasztal 
koordinátora sokszínűnek ér-
tékelte a rendezvénysorozatot. 
Az előadások során foglalkoz-
tak az urán üzemanyagkészlet-
tel, annak a hozzáférhetőségé-
vel és áraival, Paks II. blokk-
jainak rendszerszabályozási 
képességeivel, a magyar villa-
mosenergia-rendszerrel, vala-

mint a MOHU MOL Hulladék-
gazdálkodási Zrt. is tartott elő-
adást a hulladékok energetikai 
hasznosításáról.
A félévzáró előadáson a Ro-
szatom igazgatója, Bács Za-
lán előadásának témája a Paks 
II. projekt előrehaladása és a 
Roszatom legutóbbi fejlesztései 
voltak. Bács Zalán az előadás 
keretében átfogó tájékoztatást 
adott a Roszatom cégcsoport-
ról, áttekintette a nemzetközi 
kapcsolatokat, illetve bemutat-
ta szerződéses állományukat. 
Szóba került a paksi építke-
zés aktuális helyzete is, misze-
rint bizonyos szempontból uni-
kumnak számít amiatt, hogy a 
komoly súlyterhelés okán jóval 
több szerkezeti anyagot kell be-
építeni majd az alapba.
Hetzmann Albert, a Paksi Ener-
getikai Kerekasztal koordináto-
ra arról tájékoztatott, a rendez-
vénysorozat a tervek szerint ősz-
szel folytatódik.                                            

-ra-

Idén is népszerű az iparosított 
és a hagyományos technológiá- 
val épült lakások energetikai 
korszerűsítésére kiírt pályázat. 
A jóváhagyott támogatási keret-
összeg együttesen 50 millió fo-
rint.

A hivatal pályázati osztályához 
a megadott határidőig összesen 
106 pályázat érkezett az iparosí-
tott és a hagyományos techno-
lógiával épült lakások energeti-
kai korszerűsítésére. A pályáza-
tot Paks Város Önkormányzata 
2024 áprilisban írta ki. Misóczki 
Anikó, a pályázati osztály veze-
tője arról tájékoztatott, hogy az 
erre a célra előirányzott 50 millió 
forint  keretösszeg elegendő lesz 
a �nanszírozásra. A beérkezett 
pályázatok alapján az iparosított 
technológiával épült lakások ese-
tében a nyílászárócsere és a klí-
mabeszerzés, a hagyományos 
technológiával épült lakások ese-
tében pedig a fűtéskorszerűsítés 
és szintén a klímabeszerzés volt a 

legnépszerűbb, de megjelent már 
az igény a megújuló energiafor-
rások telepítésére is. Jelenleg még 
tart a pályázatok feldolgozása, el-
lenőrzik a kiírásnak megfelelő 
dokumentációt, és amennyiben 
szükséges, hiánypótlásra hívják 
fel a pályázók �gyelmét. Mind-
eközben külső műszaki szakértő 
értékeli az energetikai megfele-
lőséget. Misóczki Anikó hangsú-
lyozta, hogy a pályázat befogadá-
sát követően a beruházás saját fe-
lelősségre kezdhető meg, ugyanis 
a soron következő képviselő-tes-
tületi döntés után értesítik ki a 
pályázókat, ezután kötnek szer-
ződést. A pályázati támogatás 
2025. november 30-ig használ-
ható fel. Misóczki Anikó felhívta 
a �gyelmet arra is, hogy ha vala-
ki nem tudja befejezni a beruhá-
zást, még a határidő lejárta előtt 
írásban jelezze a pályázati osztá-
lyon. Ebben az esetben van lehe-
tőség arra, hogy meghosszabbít-
sák a megvalósítás határidejét. 

Ru� A.

Fotó: TelePaks

 Paksi Hírnök, 2024. június 21. n 5



Közélet

Új Duna-híd, új lehetőségek
Gyalogosok, kerékpárosok és persze a két 
part között közlekedő autók  – nem meg-
lepő látvány egy hídon. Így van ez immár 
Kalocsa és Paks között is, ahol június első 
napjaiban felavatták a Tomori Pál hidat. 
A közlekedők, kirándulók, kíváncsisko-
dók azonnal birtokba vették az átkelőt.

„Hihetetlen élmény volt áthaladni a hídon 
és tekerni Paksra. Csodálatos látvány tárult 
elém a Duna partjáról, és öröm volt része-
se lenni ennek a fontos pillanatnak a telepü-
lésünk életében. Gratulálok mindenkinek, 
aki részt vett ennek a projektnek a megva-
lósításában! Reméljük, hogy ez a híd sokak 
számára könnyebbé teszi majd az utazást, és 
hozzájárul Foktő és környéke fejlődéséhez. 
Látogassatok el ti is Foktőre, és tekerjetek át 
ezen a gyönyörű Tomori Pál hídon!” Ezekkel 
a szavakkal tette közzé a közösségi oldalán a 
Paks-Kalocsa hídhoz fűződő első élményét 
Dudás Arnold, aki Foktőn, a Dunához leg-
közelebb eső utcában él. Innen nézte végig 
a híd felépülését. Mivel szívesen kerékpáro-
zik, s még az is megesik, hogy egyszerre 180 
kilométert teker, természetesen két keréken 
kelt át először az új hídon. Első útja Paks-
ra vezetett, ahova körülbelül 30 perc alatt 
ért át, a következő alkalommal pedig Duna-
szentgyörgyre vezetett az útja. – Tervezem, 
hogy kerékpárral többször is ezen a hídon 
fogok átmenni. Faddon vannak barátaim, 
velük is könnyebb lesz találkozni – árulta el 
a foktői �atalember, aki mint vállalkozó és 
mint önkéntes is lát fantáziát az átkelőben. 
Van egy mobil lángossütőjük, amivel eddig 
csak a Bács megyei oldalt járták, most nem 
kizárt, hogy Paksra is átjönnek, illetve jóté-
konysági akcióikat is tervezik kiterjeszteni. 
– Szeretném majd megkeresni a családsegí-
tő szolgálatot a közeli Tolna megyei telepü-
léseken is, hogy eredményesebben tudjunk 
gyűjteni a rászorulóknak. Hozzátette, hogy 

megfordult a fejében már az a gondolat is, 
hogy kellene egy sportos eseményt rendezni 
a két oldal részvételével.
Természetesen nem Dudás Arnold az egyet-
len, aki gyorsan reagált a híd átadására. Ha-
mar birtokba vették a közlekedők az átke-
lőt, de a kerékpárosok és kíváncsiskodók is. 
És mindkét oldalon megjelentek azok a vál-
lalkozói felhívások is, amelyek a túlsó fél-
ről igyekeznek vendégeket csábítani maguk-
hoz. Elsők között tette közzé hirdetését a pak-
si Stella Cukrászda, amely kalocsai, Kalocsa 
környéki lakosoknak – lakcímkártya bemu-
tatása mellett – kedvezményt ad. Ugyanezt 
vállalta a kalocsai La Coma Pizzéria és Étte-
rem is, ahol szintén lakcímkártya vagy erő-
műves igazolvány felmutatásával lehet ol-
csóbban étkezni.
Gyorsan reagált a Volán is: 2024. július 1-jétől 
indulnak a Paks–Kalocsa útvonalat is érintő 
járataik. Mint írták, a Kalocsa és Paks közöt-
ti összeköttetést biztosító új Duna-híd meg-
építésével lehetővé válik a kalocsai és a paksi 

kistérségek közötti kedvező helyközi autóbu-
szos kiszolgálás megvalósítása. A Budapest és 
Baja között közlekedő 1110-es gyorsjáratok az 
51-es út helyett az M6-os autópályán és az új 
Duna-hídon át közlekednek. Ezenfelül a Bu-
dapestről munkanapokon és szabadnapokon 
16:05-kor Bácsalmásra induló 1113-as busz 
húsz perccel később, 16:25-kor indul. Ez a járat 
ezentúl Kalocsáig gyorsítva, az 51-es út helyett 
az M6-os autópályán jár. Új járatok közleked-
nek 5374-es vonalszámmal Kalocsa és Paks 
között, Foktő érintésével. A Szekszárd és Ka-
locsa között az M9-es autópályán közlekedő 
egyes járatok megszűnnek. Helyettük új jára-
tok közlekednek 5419-es vonalszámmal Szek-
szárd és Kalocsa között Tolna, Fadd és Gerjen 
érintésével. Ehhez kapcsolódóan 5355-ös vo-
nalszámmal Kalocsa és Fajsz között tanítási 
napokon új járatok közlekednek. A Balatonra 
is el lehet jutni ezt az útvonalat érintve a nyá-
ri időszakban. Bajáról Siófok felé, illetve vissza 
irányban közlekedik autóbusz Kalocsa, Paks és 
Enying érintésével.                                             Ü

Fotók: Babai István
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Közélet

Ü A hidat 2024. június 6-án vehették bir-
tokba a közlekedők, miután megtartották 
az átadóünnepséget, amelyen Orbán Vik-
tor kormányfő is részt vett. A híd – mint el-
hangzott – a Kalocsa térségében élők számá-
ra nemcsak az autópályát hozza közelebb, 
hanem az ország legjelentősebb beruházá-
sát: az atomerőmű-építést is.  A két új blokk 
megépítéséhez ugyan nem volt szükség az 
átkelő megépítésére, de nem véletlenül szü-
letett meg az igény rá a projekt környezetvé-
delmi eljárása során. A híd ugyanis elősegíti, 
hogy a Duna Bács-Kiskun vármegyei olda-
lán élők is bekapcsolódhassanak a beruhá-
zásba akár szolgáltatóként, akár munkavál-
lalóként. 
– A Kalocsa–Paks híd megépülése összetett, 
átgondolt, hosszú távra szóló országfejlesztési, 
országépítési terv része – hangsúlyozta Or-
bán Viktor. Hozzátette: Magyarország a bé-
kés építkezés korszakát éli, a kabinet pedig a 
békés fejlődés, a hídépítők kormánya. Mint 
mondta, meggyőződése, hogy a dél-ma-
gyarországi térségek jelentősége felértéke-
lődik a jövőben, és ebben kulcsszerepet ját-
szik a Szerbia és Magyarország közötti áru-
forgalom és kereskedelem, ami a „Nyugat 
kapujává” teszi ezt a térséget. A terv része-
ként az M6-os autópályát elvitték a hatá-
rig, összekötve ezzel a horvát-szlavón terü-
leteket Magyarországgal. A következő lépés 
az lesz, hogy a Szerbiából érkező forgalmat 
és nyomában a logisztikai központokat, be-
ruházásokat, a termelési egységek jelen-
tős részét átterelik ebbe a térségbe, hogy ez-
zel bekössék Paks és Kalocsa környékét egy 
gyorsan fejlődő régióba. – Az ország legfon-
tosabb stratégiai jellegű beruházásaiból ket-
tő is ezen a környéken épül: Pakson lesz az 
új atomerőmű és Kalocsától nem messze ha-
lad majd el a Budapest–Belgrád vasútvonal, 
ami ennek a magyar országépítési program-
nak az egyik legfontosabb építőköve – kö-
zölte a miniszterelnök.
Dr. Filvig Géza, Kalocsa polgármestere ar-
ról beszélt, hogy régi vágyuk teljesült a híd 
megépítésével, ami lehetővé teszi, hogy a ka-
locsaiak és térségbeliek is csatlakozzanak a 
Paks II. projekthez.  
– A Duna-híd építése és a hozzá kapcsoló-
dó útfejlesztés nemcsak településeket, tér-
ségeket köt össze, hanem kiemeli azt, hogy 
Paks immár négy évtizede valódi hídszere-
pet tölt be, hiszen az itt megtermelt villamos 
energia közel ötven százalékban működteti 
és összeköti az ország üzemeit, háztartásait 
és közintézményeit – fogalmazott beszédé-
ben Szabó Péter, Paks polgármestere. Hoz-
zátette, hogy mindezen túl a turizmus terén 
is új lehetőségek nyílnak meg, és az is fon-
tos momentum, hogy a hídon kerékpáros 

sávot is kialakítottak. A magyarországi Du-
na-szakasz huszadik átkelőjét, amely Tomo-
ri Pál kalocsai érsek, vitéz katona nevét vi-
seli, Bábel Balázs kalocsa-kecskeméti érsek 
szentelte fel.
A híd építése iránti igényt egyébként a tér-
ségben élők fogalmazták meg. Ez első ízben 
az új blokkok építéséhez fűződő lakossági 
fórumsorozat Bács-Kiskun megyei állomá-
sain vetődött fel. A kivitelezés 2021 február-
jában kezdődött el. A 40 méterrel a Duna fö-
lött átívelő 946 méter hosszú, impozáns híd 
2×1 sávos, mindkét oldalán gyalogos, kerék-
páros sávval. A projekt keretében nemcsak 
az átkelő épült meg, hanem a kapcsolódó 
úthálózat is bővült, megújult, illetve új ke-
rékpárút-szakaszokat is kiépítettek. A nettó 
92 milliárd forint értékű fejlesztés az Építé-
si és Közlekedési Minisztérium beruházásá-
ban valósult meg, kivitelezője a Duna Asz-
falt Zrt. volt.
Nem sokkal a híd átadása után megszűnt 
a kompközlekedés Paks és Géderlak kö-
zött. Az üzemszünet átmeneti és nincs sem-
mi köze az átkelőhöz. A Kiszl Hajózási K�. 
a Duna magas vízállása miatt döntött úgy, 
hogy leállítja a kompközlekedést. Kiszl Ká-
roly ügyvezető azt mondta, hogy az előre-

jelzések alapján június 22-én már 400 centi-
méter körüli vízállás lesz, ami lehetővé teszi 
az átkelést. A folyó Paksnál 650 centiméter 
körüli értéken tetőzött, az ár lassan vonult 
le. Kiszl Károly azt is elmondta, hogy termé-
szetesen a híd elkészülte jelentősen befolyá-
solja a kompközlekedést, a forgalom az át-
adás utáni napokban erősen visszaesett. Azt 
is elmondta, arra számítanak, hogy az ekko-
ra mérvű visszaesés átmeneti lesz, de bizo-
nyára nem fogják elérni a korábbi nagyság-
rendet. A város önkormányzata, elfogadva 
az érveiket, támogatja a komp működteté-
sét. – Átdolgoztuk az árainkat, és az újrain-
duláskor már az új díjakat kell �zetni – tá-
jékoztatott a cégvezető. Mint megtudtuk, 
a kompjegy ára több mint felével csökken. 
Kiszl Károly azt mondta, vannak ingázók 
– például diákok és sportolók –, de kirán-
dulók is, illetve a paksiak számára azért is 
fontos a komp, mert sokan azzal járnak át a 
Duna túlsó partjára napozni, fürdeni. – Ép-
pen ezért fontosnak tartjuk, hogy a jövőben 
is legyen kompközlekedés Paks és Géderlak 
között – hangsúlyozta. Cégük – mint mond-
ta – 1989 óta, azaz 35 éve üzemelteti a kom-
pot.                    

Szabó V.

A Duna magas vízállása miatt erdőlátogatási tilalmat rendelt el a Gemenc Zrt. a teljes Ge-
menci erdőre, valamint Paks és Mohács környékén a Duna hullámterében lévő erdőterüle-
tekre június 30-ig. A Gemenc Zrt. tájékoztatása szerint a Duna áradása miatt felázott az erdő-
talaj, ami növeli a fakidőlések kockázatát. Emellett a nyári gátak töve is felázott, vagyis a Duna 
előbb-utóbb az időszakosan ármentett területekre is betörhet. A megjelölt időszakban csak a 
Duna fővédvonalán kívül lehet kirándulni, a Gemenc Zrt. pörbölyi Ökoturisztikai Központ-
ja és Keselyűs közötti, 18 kilométer hosszú árvízvédelmi töltésen kerékpárral és gyalogosan 
is lehet közlekedni. A tilalom miatt június végéig nem lehet túrázni az Alföldi Kéktúra Pör-
böly–bajai átkelés közötti szakaszán, június 7. óta pedig a menetrend szerinti vonatközleke-
dés is szünetel a Gemenci Állami Erdei Vasút teljes szakaszán. A túraútvonalak egy része is 
járhatatlan a dunai árhullám miatt, a Gemenci erdő egész területén tilos a csoportos és egyé-
ni vízitúrák indítása.
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Az új atomerőmű megépülésével a térség gazdasága is 
jelentősen fel fog lendülni. Sok vállalkozás jut szerephez 

és sokan találnak munkát Pakson. Ez a szolgáltatói 
szektorra is kedvező hatással lesz, mert a jövedelmüket 

itt fogják elkölteni.
Geri Patrik  

borbély, Kalocsa

Magyarország biztonságos energiael-
látásához, a növekvő igény kiszolgálá-

sához nélkülözhetetlen az atomenergia, 
Paks II. megépítése. Az atomenergia 
tiszta és olcsó, mindig egyetértettem 

azzal, hogy szükség van rá.
dr. Regős György 

háziorvos, Nagydorog

Mint minden paksi lelkületű ember, én is 
várom azt, hogy felépüljön a Paks II. Látom 

benne a potenciált mint vállalkozó, mint a Rita 
konyhájából megálmodója. A gasztronómia 
összeköt, a konyha minden embert összehoz 

nemzetiségtől függetlenül. 
Szabóné Varkoly Rita 

vállalkozó, Paks-Dunakömlőd

Atomerőmű

Egyeztetés, engedélyek, leterhelések
Az Országos Atomenergia Hi-
vatal (OAH) adott otthont jú-
nius 10-én az új atomerőművi 
blokkokkal kapcsolatos nemzet-
közi nukleáris biztosítéki egyez-
tetésnek. A találkozón – mint 
az OAH honlapján olvasha-
tó – a Nemzetközi Atomener-
gia Ügynökség, az Európai Bi-
zottság, a Paks II. Atomerőmű 
Zrt. és az OAH képviselői ar-
ról tárgyaltak, hogy az új blok-
kok miként tudnak megfelelni 
azoknak a műszaki speci� ká-
cióknak, amelyek a nemzetkö-

zi szervezetek nukleáris bizto-
sítéki követelményeinek alap-
jait tartalmazó Safeguards by 
Design koncepcióban szerepel-
nek. A Paks II. Zrt. képviselői 
részletesen bemutatták a nukle-
áris anyagok kezelésének folya-
matait az érkezésüktől a kiégett 
kazetták elszállításáig. A nem-
zetközi szervezetek képviselői 
ezt követően felvázolták azo-
kat a lehetséges megoldásokat, 
amelyek elősegítik, hogy az új 
blokkok megfeleljenek a nem-
zetközi követelményeknek.

Az Országos Atomenergia Hi-
vatal honlapján az is olvasható, 
hogy több, a Paks II. Atomerő-
mű Zrt. kérelmére indult enge-
délyezési eljárásban született 
döntés. A hatóság engedélyt 
adott az 5. és 6. blokk létesí-
téséhez szükséges fővállalko-
zói raktárak, az elektrotechni-
kai és szellőztető berendezések 
raktára, az akkumulátortöltő 
és -javító épület megépítésére. 
Ugyancsak pozitívan bírálta el 
a hivatal a mechanikai és ter-
mikus összeszerelési munkála-

tok komplexuma és az admi-
nisztrációs és kiszolgáló épület 
építési engedélyei iránti kérel-
meket. 
Az OAH hírt adott arról is, 
hogy júniusban többször me-
netrend szerinti leterhelés-
ben vett részt az MVM Pak-
si Atomerőmű. Június 8-án az 
1. blokk teljesítményét 125, a 
3. és 4. blokkokét 50-50 MW-
tal csökkentették. Június 15-én 
és 16-án egyaránt 425 MW me-
netrend szerinti leterhelésben 
vettek részt az erőmű blokkjai. 
Mint írják, a leterheléseket a 
rendszerirányító (MAVIR) ké-
résére hajtották végre, és azo-
kat követően a blokkokat visz-
szaterhelték a névleges teljesít-
ményre. A blokkok biztonsága 
nem volt veszélyeztetve, az ese-
ménynek környezetre gyako-
rolt hatása nincs, hangsúlyozza 
az OAH közleménye. 

-szv-

 Paks II. Atomerőmű Zrt.  
  Paks II. Nuclear Power Plant Ltd.

    @Paks2Atomeromu
    paks2_atomeromu
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Portré

Négyéves korában kezdte a rit-
mikus sportgimnasztikát Füre-
diné Nikl Aranka, akinek azóta 
élete meghatározó része a sport. 
A Paksi Bezerédj Általános Is-
kola testnevelő tanára a közel- 
múltban rangos elismerésében 
részesült, elnyerte a K&H Bank 
„Év tesitanára” vármegyei cí-
mét a kétszáz főnél nagyobb ta-
nulói létszámú általános isko-
lák kategóriájában. Ezzel jogot 
szerzett az indulásra az orszá-
gos megmérettetésen, az ered-
ményt lapzártánk után hir-
detik ki. Fürediné Nikl Aran-
ka alsó tagozatos kora óta tudta, 
milyen hivatást választ. Ennek 
megfelelően alakította tanulmá-
nyait, elvégezte a gimnáziumot, 
majd a Pécsi Tudományegye-
tem testnevelő tanári diplomát 

szerzett. A Paksi Vak Bottyán 
Gimnáziumban kezdte szakmai 
pályafutását, ahol két évet dol-
gozott, majd gyermekei születé-
se után, 2013-ban a Bezerédj ál-
talános iskolában helyezkedett el. 
– Szeretem, hogy játékon keresz-
tül megismertethetem a gyere-
kekkel a különféle sportágakat. 
Hiszem, hogy mindenki másban 
jó. Nem szabad megbélyegezni 
azt, aki kevésbé ügyes. Én min-
denkit önmagához mérek. Ha 
egy élsportoló testnevelésórán 
nem jól teljesít, az nem kapja 
meg az ötöst, mert többet várok 
tőle. Aki viszont fejlődik, látom 
benne az akaratot, az megkapja a 
jó jegyet. Az fájó pont számom-
ra, hogy nem tudok mindenkit 
előcsalogatni a csigaházából, de 
nincs olyan tevékenységi forma, 

amit mindenki szeret, a sport is 
ilyen – összegzett az Év vármegyei 
tesitanára. Azt is  elmondta, hogy  
szigorú tanár. – Amikor elkezd-
tem tanítani, megkérdezték tő-
lem a diákok: tanárnő, nem le-
hetne diktatúra helyett de-
mokrácia? Ugyanis igencsak 
katonásan szoktam vezetni az 
óráimat, mert úgy gondolom, 
hogy ez egy veszélyes üzem. 
Ha a gyerekek nem tartják be 
a szabályokat, nagy az esélye, 
hogy baleset történik – mesélte. 
A tanárnő hetvenegy százalék-
kal nyerte meg a vármegyei ver-
senyt. Arra a kérdésre, minek 
köszönheti a népszerűségét, azt 
mondta, hogy nem szeret ki-
vételezni. – Vannak olyan gye-
rekek, akik a szívem csücskei, 
de az én szívemnek nagyon sok 

csücske van. Szeretném azt hin-
ni, hogy tényleg jól csinálom azt, 
amit csinálok – hangsúlyozta.  
Beszélt arról is, hogy szeret a Be-
zerédj iskolában tanítani, sze-
rinte jól felszerelt, jó adottságú 
az intézmény, amely sportcsar-
nokkal is rendelkezik. A sport-
hoz való viszonya gyermekko-
ra óta nem változott, azt mond-
ja, mindenevő, nézni és csinálni 
is szereti a legtöbb sportágat. Reg-
gelente fut vagy kerékpározik, 
az ASE szabadidő-szakosztályá-
nak égisze alatt pedig heti két-
szer alakformáló tornát tart fel-
nőtteknek, rendszerint telt ház-
zal. Jár hozzá edzésre olyan is, 
akit az iskolában alig tudott test-
nevelésórán mozgásra bírni. 
– Sok kamaszkorú lány ahe-
lyett, hogy mozogna, inkább 
nem eszik. Mindig mondom ne-
kik, hogy az észszerű étkezés és a 
mozgás segít abban, hogy olyan 
formát érjenek el, amilyet sze-
retnének. Azt szoktam emle-
getni, hogy eljön az az idő, ami-
kor �zetnétek érte, hogy mo-
zoghassatok – és ez így is van.  
Aranka elárulta azt is, hogy pró-
bál életmódtanácsokkal is se-
gíteni a gyerekeknek, de en-
nek ritkán van eredménye, hi-
szen az otthonról hozott mintát 
nehéz megváltoztatni. Az ő csa-
ládjában alap, hogy minden-
ki sportol. Férje, Füredi Ferenc 
futballozott, most 13 éves iker-
gyermekeiket, Bencét és Barnát, 
amint betöltötték az első életévü-
ket már vitte a strandra vízhez 
szoktatni, tanítani viszont, mint 
mondta, nem tudta őket, mert 
azt más szakemberként és más 
anyaként. – Úszásoktatóhoz vit-
tem őket, ott kapták meg a meg-
felelő képzést. Az ikrek hatéve-
sen focizni, majd kosárlabdáz-
ni kezdtek, jelenleg kenuznak. 
Mindent egyszerre csinálnak, 
ők szeretnék így – fogalmazott.  
A Füredi családban a szabadidő 
is a sportról szól. Amikor szeret-
nének kikapcsolódni, akkor is 
mozognak. Ha jó az idő, lemen-
nek a Dunára jetskizni, a Bala-
tonon supozni szoktak. Szeretik 
tartalmasan eltölteni a szabad-
idejüket.                              

Sólya Emma

Jó napot, mi újság?

Fürediné Nikl Aranka

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Országos sillerfesztivál volt 
a Sárgödör téren
A tizenötödik országos sillerfesztivált tar-
tották a közelmúltban Pakson. A rendez-
vény részét képező borversenyre idén közel 
száz sillerbort neveztek. Az eredményt a kö-
zönségnapon hirdették ki, ahol borkóstoló-
val és színpadi műsorral is várták az érdek-
lődőket. 

Leber Ferenc alpolgármester, a sillerfesztivált 
szervező Paks Sárgödör téri Présháztulajdo-
nosok Egyesületének elnöke köszöntötte a bo-
rászokat, borbírókat, borkedvelőket az idei ta-
lálkozón. Beszélt arról, hogy sikerült már el-
érni, hogy a sillerbor helyi és megyei értékké 
vált, valódi kincs a Tolna vármegyei értékek 
leltárában. A siller olyan bortípus, ami igazi, 
közép-európai érték, és most, amikor a regio-
nális értékrendben be kell azonosítani magun-
kat, ez is egy nagyon jó támpont. 
A rendezvény szakmai fővédnöke Nyitrainé 
dr. Sárdy Diána, a Magyar Agrár- és Élettudo-
mányi Egyetem Szőlészeti és Borászati Intéze-
tének igazgatója egyéb programja miatt nem 
tudott eljönni Paksra, ezért a nyitóbeszédek 
után dr. Pásti György nyugalmazott egyete-
mi docens, volt borászati tanszékvezető adott 
szakmai iránymutatást a borbíróknak.
Az idei borversenyre huszonegy, határon in-
neni és túli településről összesen kilencven-
öt sillerbort nevezett hatvanhárom borász. 
A borokat hat présházban, közel negyven bor-
bíró bírálta el a hagyományos húszpontos bí-
rálati rendszerben, a szín, a tisztaság, az illat, az 
íz és a zamat vizsgálatával. A borverseny ered-
ményeit június 8-án a közönségnapon hirdet-
ték ki. Arany minősítést 17, ezüstöt 37, bron-
zot 29, oklevelet pedig 12 nevezett bor kapott. 
Az ország legjobb sillere Tomolik János 
bölcskei borász 2023-as évjáratú cabernet-
kékfrankos siller cuvéeje lett. – A jó bor titka a 
jó alapanyag, tiszta és jó minőségű bort csak jó 
szőlőből lehet készíteni – mondta Tomolik Já-
nos, aki hat borral nevezett a versenyre. Beszélt 
arról, hogy szíve csücske a siller, ami szerinte a 
tolnai borvidék kitörési borfajtája. – Készíté-
sénél �gyelembe kell venni a hagyományokat 
is, hiszen nagy kultúrája van a paksi sillernek, 
amelyet fehérboros technológiával készítek – 
mondta, hozzátéve, hogy mindig jólesik neki 
az elismerés, mert a szőlőtermelés, a borkészí-
tés nem egyszerű feladat, az eredmény pedig 
akkor teljes, amikor ezt nemcsak a fogyasztók, 
hanem szakmai zsűri is elismeri.

A legjobb paksi siller Kovács Mihálynak, 
a Sárgödör téri egyesület főpohárnokának 
2023-as évjáratú paksi sillere lett. Elmondta, 
hogy ez a bor lett a negyedik legjobb sillere. – 
Idén nem számítottam arra, hogy megkapja a 
legjobb paksi siller elismerést a borom. Nem 
éreztem olyan zamatosnak, mint amilyenek 
a korábbiak voltak – fogalmazott, hozzáté-
ve, hogy a díj visszaigazolást jelent számára 
arról, hogy jó úton jár a borkészítésben. El-
mondása szerint Paks környékén mindig ke-
rül fehér szőlő is a sillerborba, az ország töb-
bi részén viszont csak kék szőlőből készítik. 

Saját sillerborának az alapja merlot, kékfran-
kos, és van benne körülbelül 20-30 százalék 
fehér szőlő is. Ezt a borfajtát hosszú beszél-
getésekhez, lánykéréshez, kakaspörkölthöz, 
de leginkább halászléhez ajánlja. Kovács Mi-
hály beszélt arról is, hogy a Paks, Sárgödör 
téri Présháztulajdonosok Egyesülete 2001-
ben alakult azzal a céllal, hogy megtörténjen 
a Sárgödör tér közművesítése, és hogy vissza-
szerezzék a paksi bor régi hírnevét. Az egye-
sület az induláskor segítséget kért Kováts Ba-
lázstól, a Paksi Borbarát Klub akkori elnöké-
től is, ő hívta fel a �gyelmüket a paksi sillere. 
Kovács Mihály hangsúlyozta, hogy a helyi 
borászat felemelkedésében Kováts Balázs ér-
demei elévülhetetlenek.
Tomolik János és Kovács Mihály egy-egy 
Győr�y József festményt is kaptak ajándék-
ba. A sillerborverseny részletes eredménylistá-
ja elérhető a paks.hu honlapon. A versenyben 
a legjobb eredményt elért nedűket a közönség 
is megkóstolhatta a Sárgödör téren megtartott 
közönségnapon, ahova színpadi műsorral is 
várták az érdeklődőket. Fellépett a Siller Nóta-
kör Egyesület, a Csámpai Country Road Club, 
a Vetővirág Népzenei Együttes és a Tekerős 
Barátok, a Paksi Twirling és Botforgató Kul-
turális és Sportegyesület, a Medinai Tambura-
zenekar, valamint Oszvald Marika. Zárásként 
retro diszkó volt Dj Banyesz & Prezent Dj-vel.                                            

Kohl Gyöngyi

Fotók: Molnár Gyula
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A pixillációt, avagy a kép-
kockánként rögzített �lm- 
animációs technikát is meg-
ismerhették azok a paksi ál-
talános iskolások, akik ellá-
togattak június első hetén a 
Paksi Városi Múzeumba. Az 
intézmény egy pályázati le-
hetőségnek köszönhetően a 
budapesti Primanima utazó 
animációs játszóházba hív-
ta a gyerekeket. A foglalko-
zás során Paks nevezetessé-
gei is előtérbe kerültek. Az 

iskolások fantáziája határta-
lan volt a foglalkozáson, az 
atomerőmű épülete elé pél-
dául vadállatokat telepítettek; 
de beépíthették �lmjeikbe a 
Szentlélek templomot, illet-
ve a tulipános házakat is. A 
bábanimáción kívül fotókat 
és különféle rajzos animáció-
kat is készíthettek a játszóház 
jóvoltából, ötvözve a hagyo-
mányos, analóg technikákat 
a digitális eszközökkel.

Sólya Emma

Az első és negyedik osztályo-
sok műsorával nyitották meg 
a Paksi Bezerédj Általános Is-
kola Pincegalériáján a Föld-
alatti csodavilág című kiállí-
tást. – Iskolánkban az oktatás, 
nevelés egyik ékköve a vizuális 
kultúra tanítása, évtizedek óta 
nagyon fontos szerepet tölt be 
mindennapjainkban. Minden 
évben megrendezzük a Pince-
galéria kiállításunkat, az egyik 
évben az alsósok, a másik év-
ben a felsősök munkáiból. Ez-
úttal az alsósok egy csodálatos 
földalatti mesevilágba visznek 
el bennünket – mondta Ko-

vácsné Pál Krisztina, az iskola 
igazgatója. A szervező pedagó-
gusok a gyermekek rajzórákon 
készített alkotásaiból válogat-
tak a tárlatra, emellett az iskola 
folyosóján lévő képeket folya-
matosan cserélik. Az iskolások 
projektmunkával is készültek, 
Nyulász Péter: Helka című re-
génye alapján olvasónapló-
kat, Soktornyú kastélyt, borí-
tót terveztek. A kiállítás még 
a következő tanévben októ-
ber 31-ig megtekinthető az is-
kola polgári épületének pin-
céjében.                                   

-emma-

A tizenhatodik falunapot tar-
tották Dunakömlődön június 
15-én. A hagyományos halász-
léfőző versenyre negyvenketten 
neveztek, a dunakömlődi rész-
önkormányzat a választókerü-
leti céltartalékból 120 kg halat 
biztosított a résztvevőknek. A 
szakemberekből álló zsűri dön-
tése alapján a bajnok Forster 
Gábor lett, a második helye-
zett Szurovecz Ildikó, a harma-
dik pedig Hanuszka Gyula. Kü-
löndíjat Jantner János vehe-
tett át. Délelőtt műsort adtak a 
dunakömlődi óvodások, majd 
az AForce1 táncosai. Délután a 
Vetővirág Népzenei Együttes, a 
Szarkaláb Táncegyesület, a Csil-
lag Show-tánc Egyesület, a Pódi-
um Táncstúdió, valamint a Du-
nakömlődi Nyugdíjasklub lé-
pett színpadra. Mindemellett 
Parasztolimpia elnevezéssel já-

tékos, tréfás vetélkedőt is tartot-
tak, az olimpia apropóján most 
először, de hagyományterem-
tő szándékkal. A megméretés-
re négy csapat nevezett, a nyolc-
évestől a hetvenévesig, fér�ak, 
nők vegyesen alkották a négyfős 
formációkat. A próbák sorában 
volt például facipelés lábosokon 
járva, tojásfehérje-felverés, cél-
ba dobás krumplival, műveltsé-
gi totó. A parasztolimpia ered-
ményét Szandi koncertje után 
hirdették ki. Az első helyezett 
az Anyókák csapata lett, máso-
dik a Robi és a Banyák, harma-
dik a Cserfesek, és a negyedik 
Kisvakondék. Mindegyik csa-
pat értékes ajándékokat vehetett 
át. A napot a Walking Mama 
koncertje, majd dj. Tes zárta. A 
rendezvény egész ideje alatt volt 
légvár, arcfestés és csillámtetová-
lás.                                               Sólya E.

Repültek a botok, csillogtak a 
sminkek, a ruhák és a pompo-
nok a Paksi Twirling és Bot-
forgató Kulturális és Sport 
Egyesület, valamint az ESZI 
DSE szakosztálya gálaműso-
rán a Csengey Dénes Kulturá-
lis Központban június 15-én. 
A legkisebbektől a legnagyob-
bakig fellépett a közel hatvan 
növendék. A 2000-ben, Kal-

már Lívia által alapított Mar-
garéta mazsorettcsoportban 
2001 óta folyik twirling ok-
tatás, jelenleg Meczker Betti-
na vezetőedző irányításával. 
A szakember elmondta, hogy 
rendszerint már szeptember-
ben megkezdik a felkészülést 
a tavaszi versenyekre, majd új 
koreográ�ákkal a városi fellé-
pésekre, a júniusi gálára.     -se-

Kultúrmorzsák

Új kiállítás a Pincegalérián

Vetélkedőt is tartottak a falunapon

Twirling gálát tartottak

Primanima játszóház a múzeumban

Fotó: Babai István

Fotó: TelePaks
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Pro Artis – művészetoktatás 
az egészséges lélekért 
Az önálló paksi zeneiskola fennállásának 
50. évfordulóját ünnepeljük. A jubileum 
alkalmából felidézzük a Pro Artis Alapfo-
kú Művészeti Iskola történetét, amihez a 
Paksi Hírnök archívumából és a nemrégi-
ben megtartott ünnepi hangversenyen el-
hangzottakból merítünk. 

Egy intézmény fennállásának jubileumát ün-
nepelve óhatatlan visszatekinteni a múltba. 
A mai Paksi Pro Artis Alapfokú Művésze-
ti Iskola története elődintézménye, a Paksi 
Állami Zeneiskola megalakulásával kezdő-
dött, ám az intézményes zeneoktatás gyöke-
rei 1969-ig nyúlnak vissza, amikor a szek-
szárdi Liszt Ferenc Állami Zeneiskola kihe-
lyezett tagozataként megkezdődött a munka, 
egy tanárral. Az önállósulás, a paksi zeneis-
kola megalakulásának ideje aztán 1974. janu-
ár 1-jén jött el. Otthonra a községtől kapott 
épületben találtak, ahonnan a tanári és nö-
vendéklétszám emelkedése miatt 1984-ben 
új helyre költöztek. A kezdetre a negyvenéves 
jubileum idején Hartmann József, aki 1971-
től tanárként, 1974-től 2009 szeptemberéig 
igazgatóként vezette az intézményt így emlé-
kezett lapunk hasábjain: „Olajos padló, vas-
kályha, leselejtezett és agyonhasznált hang-
szerek, egyszóval csapnivalóak voltak akko-
riban a körülmények. 1973 nyarán kaptunk 
egy épületet, amelyet szó szerint kézi mun-
kával alakítottunk át, az 1973/1974-es tan-
évet hat és fél tanári státusszal és 182 növen-
dékkel kezdtük az új iskolában. Így születtek 
meg a feltételek, s ezzel autonómmá válha-
tott az intézmény. A hangszerbeszerzés ekkor 
még gyakorta adományokból történt, üze-
mek, téeszek hol pénzt, hol hangszert adtak, 

amivel fokozatosan javult a helyzet, és a rö-
videsen megalakult úttörőzenekar, valamint 
a növendékkoncertek meggyőztek szülőt és 
gyereket arról, hogy életképes az intézmény.” 
A művészeti ágak palettája 1993-ban a klasz-
szikus balett tanításával bővült, majd 2006-
ban megvalósult egy újabb álom, elindították 
a drámajáték szakot, 2008-ban pedig megje-
lent a kínálatban a képzőművészeti oktatás. 
Alapításkor egyébként hegedűt, fúvós hang-
szereket, zongorát választhattak, illetve szol-
fézst tanulhattak a növendékek, mára pedig 
bővült a lehetőségek tárháza, a zeneművé-
szeti ágon vonós (hegedű, brácsa, cselló), gi-
tár tanszak (klasszikus gitár), fúvós (furulya, 
fuvola, klarinét, szaxofon, trombita, kürt, te-
norkürt, tuba), ütő- (ütőhangszerek), zon-
gora, harmonika (zongora, harmonika) és 
népzenei (népi hangszerek, ének) tanszakok 
működnek. S ha már a jelenlegi képzési kíná-

latnál tartunk, a zeneművészeti mellett kép-
zőművészet és táncművészet ág (klasszikus 
balett, modern- és kortárstánc) van a palet-
tán. Nagy mérföldkő volt az intézmény tör-
ténetében amikor 2006-ban elkészült közel 
félmilliárd forint önkormányzati forrásból az 
utcafronti épület felújítása, amit a főfalak ki-
vételével teljesen elbontottak, a belső teret át-
alakították, az épület és a Pongrácz-ház közé 
egy új épületszárnyat húztak fel és beépítet-
ték a tetőteret. Az intézmény kiváló minősítés 
birtokosa, és elnyerte a Magyar Zeneiskolák 
és Művészeti Iskolák Szövetsége és a Magyar 
Zeneművészek és Táncművészek Szakszer-
vezete közös elismerését a Magyar Művészet-
oktatásért intézményi szakmai díjat. Az isko-
la történetét megannyi saját szervezésű ren-
dezvény színesíti. 
Simon Péter, a művészeti iskola jelenlegi 
igazgatója az ötvenéves jubileum alkalmából 
rendezett ünnepi esten elmondta, hogy Hart-
mann József mellett – akinek álmai és állha-
tatos munkája révén vált az iskola művészeti 
iskolává – Hanol Ferencné későbbi igazgató-
helyettes, zongora- és szolfézstanár, Hart-
mann Józsefné Ujvári Erika zongoratanár, dr. 
Horváth Ferencné hegedű- és szolfézstanár, 
Dufek Anna hegedűtanár és Büdi István fú-
vóstanár tették le az alapokat, előttük is tiszte-
legtek az ünnepségen. Simon Péter kiemelte, 
hogy mai munkatársi közösségük az ő szelle-
miségükhöz hűen tanít, hozzájárulva ahhoz, 
hogy a művészetoktatás révén növendékeik-
ben egészséges lélek épüljön fel a felnőtté vá-
láshoz vezető úton.                                                 Ü

Fotók: Szaffenauer Ferenc, TelePaks
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A tehetséget dí-
jazza az alapítvány
Kiírta idei pályázatát a Tehetsé-
ges Paksi Fiatalokért Alapítvány, 
amire Dávid József, a kuratóri-
um elnöke sajtótájékoztatón hívta 
fel a � gyelmet. Az Atomerőmű és 
az önkormányzat által több mint 
harminc éve létrehozott szerve-
zet célja, hogy elismerje azoknak 
a diákoknak a teljesítményét, akik 
az anyanyelvi kultúra, a művészet, 
a tanulmányi munka és a sport te-
rületén kimagasló eredményt ér-
tek el, továbbá a velük foglalko-
zó felnőttek eredményes tehet-
séggondozó munkáját, valamint 
hogy a kiváló eredményt elért � -
ataloknak felsőfokú tanulmánya-
ik folytatásához ösztöndíjat biz-
tosítson. Pályázni az általános is-
kola 5. osztályától az első diploma 
megszerzéséig lehet, feltétel, hogy 
ez idő alatt a pályázó állandó la-
kóhelye Paks vagy itt tanul. 2013-
ig kevésbé volt szigorú a pályázati 
kiírás, évente 100-120 pályázat ér-

kezett az alapítványhoz, és 50-60 
díjat osztottak ki önálló díjátadó 
ünnepségen. Miután 2014-ben 
szigorítottak a kiíráson, csökkent 
a pályázatok száma, évente 20-30 
érkezik, és már nem önálló gálán 
adják át az elismeréseket, hanem 
az október 23-i városi ünnepség 
keretében. Dávid József elmond-
ta, hogy tavaly 25 pályázat érke-
zett, ebből 19-et díjaztak, általá-
nos iskolai tanulmányi területen, 
közép- és felsőoktatási területen, 
valamint sport kategóriában öt-
öt, zene kategóriában és eredmé-
nyes tehetséggondozó munkáért 
pedig két-két elismerést adtak át. 
A pályázatot az erre szolgáló űrla-
pon kell benyújtani, ami a részle-
tes kiírással együtt elérhető a Pak-
si Polgármesteri Hivatal polgár-
mesteri titkárságán és a paks.hu 
honlapon. A pályázati határidő 
2024. szeptember 13-án 12 óra. 

-kgy-

Ü A hangversenyen többen színre léptek az 
iskola tanárai, valamint jelenlegi növendékek 
mellett művészeti pályára lépett, neves egy-
kori növendékek, mások mellett Tóth Vik-
tor, Weisz Gábor, Károly Katalin, Tóth Eme-
se, Pataki Ádám, Berta Alexandra, Süli-Ijjas 
Noémi és Loparits Erzsébet. A jubileumi ese-
mény háttérképét az iskola képző- és iparmű-
vészet tagozatának második évfolyamát befe-
jező, 17 éves Molnár „Angyi” tervezte és al-
kotta meg.
Az esten köszöntőt mondott Uher Bertalan, 
a Magyar Zeneiskolák és Művészeti Iskolák 
Szövetségének alelnöke, aki a szervezet elnö-
ke, Ember Csaba gratulációját és üdvözletét 
is tolmácsolva méltatta a paksi intézményben 
folyó szakmai munkát, és köszönetet mon-
dott a szülőknek is, majd díszoklevelet adott 
át Simon Péternek a jubileum alkalmából. 
Szabó Péter polgármester arról beszélt, hogy 
a művészeti iskola sokat adott városunknak, 
és a jövőben is nélkülözhetetlen szerepet fog 
betölteni. Mint fogalmazott, nemcsak azért, 
mert országosan is ismert és elismert művé-
szek kezdhették itt meg tanulmányaikat, ha-
nem azért is, mert akik e falak között nevel-
kedtek, teljesebb, értékesebb életet élhetnek, 
mivel ráismertek tehetségükre, amely önbi-

zalmat, önértékelést, fegyelmezettséget, cél-
tudatosságot és a kitartó munka gyümölcsé-
nek örömét ajándékozta személyüknek. 
Gerzsei Péter, a Szekszárdi Tankerületi Köz-
pont igazgatója az iskola múltjáról és jele-
néről beszélt. Elmondta, hogy jelenleg közel 
500 növendéket oktatnak, ami a mai világ-
ban nagy eredmény, ez a növendéklétszám 
évek óta stabil, valamint hogy az iskola tagin-

tézményeiben, Bölcskén, Dunaföldváron és 
Nagydorogon is tanulhatnak zenét a diákok. 
Köszöntőjét Kodály Zoltán szavaival kezdte, 
miszerint „lehet élni zene nélkül is, a sivata-
gon át is vezet út, de mi azt akarjuk, hogy az 
ember ne úgy járja végig az élete útját, mint-
ha sivatagon menne át, hanem virágos réte-
ken”. A paksi művészeti iskola ezért munkál-
kodik.                                                Kohl Gyöngyi
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Múzeumi
élet/képek

Fotók: Atomenergetikai Múzeum

A hetedik, csapatoknak szóló Teller Ede ve-
télkedőjét rendezte meg az Atomenergeti-
kai Múzeum idén májusban, amelyre ez-
úttal a régió középiskoláiból nevezhettek a 
diákok. A VÍZmÉRTÉK tematika végigkí-
sérte mind a három forduló feladatait. A je-
lentkezés most is az első feladat elkészíté-
se és beküldése volt, amelyben egy videót 
kellett készíteniük a versenyzőknek egy �-
zikai jelenségről, és magyarázattal is el kel-
lett látniuk. 
A másodikban Härtlein Károly, a BME 
Prima Primissima díjas mesteroktatója és 
Krizsán Árpád múzeumpedagógus készí-
tettek egy videót, amiben bemutatták azt 
a �zikakísérletet, amelyhez kapcsolódóan 
számolniuk kellett a nevezett csapatoknak. 
A harmadik forduló helyszíne május 16-án 
az ASE csónakháza volt. Erre a fordulóra a 
tíz legeredményesebb csapat kapott meghí-
vást, akiknek egy ötállomásos pályán kel-
lett olyan gyakorlati feladatokat elvégez-
niük, amelyek az elméleti részhez kapcso-

lódtak. A paksi atomerőmű létesítményi 
tűzoltóságának közreműködésével felso-
rakoztatott aktivitások elvégzésére tíz per-
ce volt a csapatoknak. A feladatok végezté-
vel Härtlein Károly tartott rendkívüli �zi-
kaórát a diákoknak, ahol ismét főszerepet 
kapott Bronto, az emelőkosaras tűzoltó- 
autó. A Folyami Katasztrófavédelem is 
Paksra érkezett egy mentőcsónakkal, 

amellyel ugyancsak mehettek egy kört a 
lelkes jelentkezők.
Első helyen a Bonyhádi Pető� Sándor 
Evangélikus Gimnázium csapata végzett 
(Szabó Gergő, Támer Gergő, Weisz István, 
Wol� Dominik Henrik), míg a dobogó má-
sodik (Szegi Tamás, Vass Levente Zoltán, 
Laposa Márton, Tóth Benedek, Kékes Gá-
bor) és harmadik fokára (Csapó-Kun Réka, 
Steiner Iván, Jankó Bence, Nyulasi Bence, 
Palencsár Dávid) az Energetikai Szakkép-
zési Technikum tanulói állhattak fel.
2020 óta országos egyéni háromfordulós 
online versenyt is szervez az Atomener-
getikai Múzeum, amelyre az ország min-
den pontjáról jelentkeznek 7. és 8. osztá-
lyos diákok. Idén több mint harmincan 
versenyeztek. Az első három helyezett sor-
rendben Varga Benedek Zsolt, Apáti Márk, 
Horváth-Sipos Bulcsú lett. 
További információ az Atomenergetikai 
Múzeum honlapján található.

Atomenergetikai Múzeum
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Az eltűnt városkép nyomában
Egy polgárista kirándulás története

gyobb kirándulást nem tudtak 
összehozni, mert nem volt rá 
elég jelentkező. 1929 nyarán si-
került egy sereg diákot összeto-
borozni a többnapos utazásra, 
fejenként 18 pengő költséggel. 
Az előkészített Budapest–Esz-
tergom–Visegrád kirándulás-
ra jelentkezett tanulók teher-
bírását előzetesen letesztelték, 
midőn június 8-án teljes fel-
szereléssel kigyalogoltak Du-
nakömlődre, ott megnézték a 
katolikus templomot, majd át-
mentek az imsósi szigetre, s on-
nan haza. Ahogy a tanári be-
számolóban olvassuk: 

A nagy kirándulás 95 éve, 1929. 
június 22-én indult, amikor 
Olasz Károly igazgató, Beleznay 
Géza, Kincses Gyula és vitéz Szé-
kely Sándor tanárok vezetésével 
hajóra szállt a 30 fős diákcsoport. 
Budapestre érve mindjárt körbe-
járták az Országházat és a Sza-
badság teret, díszmenetben tisz-
telegtek az országzászlónak és a 
Batthyány örökmécsesnél. Va-

Gyűjteményem legújabb darab-
ja egy iskolai kirándulás rejté-
lyes csoportképe. A megfejtés-
re váró fotó paksi vonatkozá-
sának első árulkodó jele a lap 
sarkán megbújó Tumpek fotó – 
Paks dombornyomott jelzés. A 
következő támpont a képen lát-
ható tanárszemélyek beazono-
sítása, amihez Schönveitz János 
volt segítségemre. A polgári �ú-
iskola tanári kara ekkor nagy-
részt háborút megjárt tartalé-
kos tisztekből állt, s mindez az 
iskolában uralkodó katonás ren-
den is megmutatkozott. Jobb ol-
dalon, diákok gyűrűjében ült 
Olasz Károly igazgató, aki 1922 
és 1931 között dolgozott Pak-
son, s a Templom utca 2. sz. alatt 
lakott. Bal oldalon, a sziklán álló 
tanáralak Kincses Gyula (1891–
1937), aki 1915-ben a Kárpá-
tokban súlyos sebesüléstől a bal 
karját elvesztette, de 75 százalé-
kos hadirokkantként is aktív ta-
nári és közösségi munkát vég-
zett. Kitüntetései közt tudhatta 
a Sebesülési érmet, Károly csa-
patkeresztet és a Hadirokkant 
jelvényt. Ezután a polgári isko-
lai évkönyvek fellapozása kö-
vetkezett, szűkítve a kutatást az 
1920-as években tett kirándu-
lásokra. Az 1928/1929-es év-
könyvben írják, hogy bár a ko-
rábbi években tervezték, de na-

sárnap vonatra szálltak, és men-
tek tovább Esztergomba. Útjuk 
először a bazilikába vezetett, ahol 
zenés, énekes misét hallgattak, s 
megszemlélték a templom pa-
zar belsejét. Majd onnan lemen-
tek a várhegyről az érseki könyv-
tárba és képtárba, végül a szige-
ten ebédeltek. 

Innen a Szent László hajóra 
szállva Dömösre érkeztek, ahol 
esőben indultak gyalogtúrára. 
A Dobogókőn levő menházhoz 
érve az idő kiderült, így gyö-
nyörködhettek a mélyen elterü-
lő remek körképben, s a távoli 
hegycsúcsokban. A csapat har-
madrésze, a fáradtabbak, Pilis-
szentlászló alatt elváltak a töb-
biektől, s bementek előre a fa-
luban levő szállásukra, így ők 
a fotóról lemaradtak. A töb- 
biek a Bucsina-patak regényes, 
sziklás medre mellett elsétáltak 
a Dömörkapu vízeséshez, s ott 
örökítették meg a vízesés sziklá-
in megálló csapatot. A polgáris-
ta diákok a kirándulásra felvet-
ték az iskolai viselet részét ké-
pező bocskai sapkát, zománcos 
pajzzsal és tollal ékesítve: 

Erről a katonás viseletről idézte fel 
emlékeit 1990-ben Gárdai Ferenc 
egykori polgárista diák: 

Folytatva a kirándulás esemény-
fonalát: június 25-én reggel szin-
tén szakadó esőben indult útnak 
a 34 fős csapat Visegrádra, majd 
ebéd után a várba kirándultak. 
Gyalog érkeztek 18 óra felé Duna-
bogdányba, ahol a falu sváb lakos-
sága kedves és vendégszerető volt: 

A teljes csoport június 26-án érke-
zett vissza hajón Budapestre egy 
mozgalmas városnézésre, mely-
nek végén már sietnünk kellett a 
hajóállomáshoz, s végül 27-én fél 
ötkor kissé fáradtan, de tapaszta-
latokban gazdagon érkeztek haza. 
A tanári kar oszlopos tagjának 
számító Kincses Gyula 1918-ban 
a Felvidékről érkezett Paksra, és 
nyert tanári beosztást, 19 évi mű-
ködés után �atalon, 46 évesen vá-
ratlanul ragadta el a tífusz 1937-
ben. Az iskola udvarán búcsúz-
tatták, s onnan kísérték utolsó 
útjára a Kálvárián. Lánya, Kincses 
Adrienne is követte őt a tanári pá-
lyán, unokája pedig dr. Blazsek 
Balázs címzetes főjegyző. (For-
rás: A Paksi Magyar Királyi Álla-
mi Polgári Fiúiskola Értesítője az 
1928-29-es tanévről, szerkesztet-
te: Olasz Károly igazgató, 1929, 
Rosenbaum Nyomda)

dr. Hanol János

Paksi polgárista kirándulók csoportképe a Dömörkapu vízesésnél 
(Tumpek fotó, 1929.06.23.)

„A tanulók hátizsákjában 1 
drb. tégla megterhelés volt. 
Arról akartunk meggyőződ-
ni, hogy a nagy kirándulás tu-
risztikai részét hogyan bírják 
majd tanítványaink. Az ered-
mény kedvező volt.” 

„Miután kigyönyörködtük 
magunkat az innen kínálko-
zó panorámában, fájdalmas 
szívvel énekeltünk el néhány 
haza�as dalt, hogy hadd hall-
ják meg azt a túlsó parton, 
Párkányban, s szálljon a mi 
magyar véreinkbe ott remény-
ség, a csehekbe pedig félelem.” 

„Növendékeink kötelesek is-
kolai (Bocskay) sapkát visel-
ni, melyen az iskola kezdőbe-
tűit feltüntető zománcos pajzs 
van... Vasárnap minden tanu-
ló, hétköznap a szolgálatban 
levők tollat viselnek.” 

„A sapkarózsa helyén egy 
pajzs volt, azon pedig tolltar-
tó, ahová fácán- vagy pulyka-
tollat kellett raknunk. Nagyon 
szép látvány volt, amikor 46 
fős osztályunk végigmasí-
rozott a macskaköves pak-
si főutcán.” (Paksi Hírnök, 
1990.09.18.,3.o.)

„A vacsora alatt jött egy asz-
szony, hogy ő 10 tanulónak 
ágyat készített s szinte kö-
nyörgött értük. Nem szeretem 
ugyan a csapat szétosztását, 
mégis hozzájárultam, hogy 
hatan elmenjenek. Reggel még 
meg is kávéztatta őket.” 

Fotó: magánarchívum
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A védőnő válaszol: bőrápolás
Egy csecsemő gondozásakor nagyon sok 
mindenre kell �gyelemmel lenni, ezek so-
rába tartozik a bőrápolás is. Ez alkalommal 
erről a témáról beszélgettünk Papp Katalin 
területi védőnővel. 

– Milyen a csecsemők bőre?
– A bőr az emberi test legnagyobb szerve, 
amelynek a legfontosabb funkciója, hogy 
védjen a külső behatásoktól, az immunrend-
szerünk fontos eleme, egyben fontos érzék-
szervünk is. A kisbabák bőre vékonyabb, 
mint a felnőtteké, mert még nem fejlődött 
ki teljesen, így érzékenyebb a külső hatások-
ra, a védelmi funkciója még gyengébb. Mind-
ezek miatt fokozott �gyelmet kell fordítani a 
csecsemők bőrének ápolására, ami azonban 
nem azt jelenti, hogy agyon kell kezelgetni.
– Mire �gyeljünk pelenkázáskor?
– Beszéltünk korábban arról, hogy pelenká-
záskor sem ajánlott a sok kence�ce. Ha szük-
séges, mossák le tiszta vízzel a picit, ha mégis 
popsitörlőt használnak, kerüljék a sok vegyi 
anyagot tartalmazó termékeket, mert ezek a 
bőrén maradnak, felszívódhatnak. Az eldob-
ható és a modern mosható pelenkák nedvszí-
vó képessége kiváló, ezért nem kell olyan vas-
tagon krémezni, mint textilpelenka használa-
takor. Hámosító kenőcsöt pedig csak akkor 
használjanak vékonyan kenve, ha kipirosodik 
vagy sérült a pici popsija. Az újszülötteknél a 
köldökcsonk környékét, alapját naponta egy-
szer-kétszer gyógyszertári alkohollal kell ke-
zelni, vagy választható erre alkalmas, kíméle-
tesebb, recept nélkül kapható szer. 
– Milyen gyakran, hogyan ajánlott fürdetni 
a kisbabát? 
– A jelenlegi ajánlás szerint elegendő két-há-
rom naponta megfürdetni a kisbabát, ami 
nem hosszas pancsizást jelent, inkább csak 
egy lemosást. A vízhez adható pár csepp ba-
baolaj vagy babafürdető, de ajánlott natúr 
terméket választani. Ha nincsen probléma a 
bőrével, akkor elegendő a megfelelő hőmér-
sékletű, tiszta víz. A kemény víz száríthatja a 
bőrt, forralással lehet lágyítani rajta. Előfor-
dul, hogy a baba bőre száraz, hámlik, ami fő-
leg a lábfejen jellemző, ennek kezelésére vala-
milyen szintén natúr babatestápoló használ-
ható. 
– Mi a helyzet a hajápolással?
– Elegendő a fürdővízzel lemosni a pici buksi-
ját, pár hónap múltán használható babasam-
pon. A fésülést ajánlom, mert serkenti a fej-
bőr vérkeringését, először babakefét használ-
janak, később fésűt. Bármikor előfordulhat a 
baba fejbőrén koszmó. Ez a sárgás, zsíros, ta-

padós, vagy hámló, pikkelyszerű elváltozás 
tulajdonképpen fokozott laphámtermelés. 
Oka lehet száraz bőr, a fejbőr rossz vérke-
ringése, allergia. Az érintett területet be kell 
kenni babaolajjal, vagy valamilyen hidegen 
sajtolt növényi olajjal, és körülbelül harminc 
perc hatóidő után puha hajkefével, körkörös 
mozdulatokkal eltávolítani. Ez a legtermésze-
tesebb eljárás a kezelésre.
– Milyen más bőrproblémák fordulhatnak 
még elő?
– Úgy látom, hogy egyre több kisbabának van 
atópiás bőre, amikor száraz, piros foltok jelen-
nek meg különböző helyen a bőr felszínén. 
Nehéz megmondani az okát, lehet az anyatej-
jel a baba szervezetébe jutott allergénektől (pl. 
tehéntej, tojásfehérje) vagy bőrápoló termé-
kekben lévő vegyi anyagoktól, de lehet, hogy 
kemény a fürdetéshez használt víz. Tehát mie-
lőtt valamilyen diétába kezd emiatt az anyuka, 
érdemes megpróbálni, hogy lágyított víz né-
hány napos használata mellett is fennmarad-
nak-e a tünetek. Ha nem enyhül, forduljanak 
gyermekorvosukhoz. A száraz bőr oka egyéb-
ként lehet cink- vagy vashiány is. Ami a bőrel-
változásokat illeti, újszülötteknél gyakran elő-
fordul az úgynevezett „gólyacsípés” (naevus 
�ammeus),  ami szabálytalan szélű piros folt. 
Ezek kapilláris (pici erek) tágulatok, amelyek 
idővel elhalványodnak, majd eltűnnek. Gya-
koriak még a kávéfoltok is testszerte. Az anya-
jegyekre is oda kell �gyelni, amennyiben meg-
változik a színe, határa, mérete, alakja, elkezd 
szőrösödni, kérjék szakember véleményét a 
szülők. Bármi mást tapasztalnak a pici bőrén, 
ami aggasztja őket, szintén ezt tegyék, és ne az 
interneten keresgéljenek.

– Mivel, hogyan mossuk a babaruhát?
– Nincs szakmai ajánlás arra vonatkozó-
an, hogy milyen márkájú mosóport, öb-
lítőt használjanak a mosáshoz. Azt javas-
lom, hogy itt is a legkímélőbbet válasszák, 
de ki kell tapasztalni, hogy melyiket tole-
rálja a pici bőre. Nem koszos ruhákról van 
szó, tehát nem kell sok mosószer, az öblítő-
re pedig azt szoktam mondani, hogy minél 
kevesebbet, de a legjobb a „napszárította” 
ruha. Sok mindent ki lehet mosni natúr 
szappannal vagy mosódióval. A babaruhát 
semmiképpen se mossák együtt más erő-
sen szennyezett ruhával (föld, olaj, tégla-
por stb.). 
– Itt a nyár, hogyan védjük a kisbaba bőrét?
– A baba bőre érzékenyebb a hidegre, me-
legre, napfényre, szélre. Nyáron világos ru-
hát, kalapocskát ajánlott a picire adni, a ba-
bakocsit árnyékolni (pl. pelenka, fényvédő 
háló, napernyő). Strandon jó szolgálatot tesz 
egy kis sátor, vagy a vízben nagyon hasznos 
az UV-szűrős ruha. Délelőtt tíz és délután öt 
óra között ne vigyék ki a piciket a szabadba, 
ha erős a nap. A fényvédők közül tanácsos a 
baba bőrének megfelelő faktorszámút meg-
keresni, gyógyszertárban kaphatnak hozzá 
segítséget. Ha mégis előfordul napégés, bőr-
sérülés, kizárólag ezekre való készítménye-
ket használjanak. Csípés esetén hasznos le-
het az ecetes borogatás vagy a cink-oxidos 
kenőcs. A gyógyszertári készítményekből 
érdemes otthon is tartani, ha pedig nyaralni 
mennek, a lázmérő, lázcsillapító, sebtapasz 
és fertőtlenítő folyadék mellett ezekből is vi-
gyenek magukkal.

Kohl Gyöngyi

Fotó: Szaffenauer Ferenc/archív
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Megkezdte a felkészülést a Paksi FC NB I.-
es labdarúgócsapata a 2024/2025-ös sze-
zonra június 17-én. A csapat edz itthon, 
és edzőtáborozni mennek Szlovéniába. Az 
Európa-liga első fordulójában a romániai 
FC Corvinul Hunedoara lesz a zöld-fehé-
rek ellenfele.

Az előző bajnoki szezon utolsó fordulóját má-
jus 18-án rendezték az OTP Bank Ligában. 
Egy hónappal később június 17-én már edzés-
re jelentkeztek a paksi zöld-fehérek. A tava-
lyi bajnoki ezüstérmes és MOL Magyar Kupa 
győztes játékosok és az edzői stáb délelőtt ta-
lálkoztak a Fehérvár úti stadionban.
– Gyorsan elment ez a pár hét, pedig az eddi-
giekhez képest kicsit több szünetet kaptunk. 
Jólesett mindenkinek, próbáltuk kipihenni 
magunkat. Mától elkezdjük a melót, és per-
sze a fókuszban az Európa-liga selejtező mér-
kőzéseink lesznek, hiszen nem mindennap 
indulunk az európai kupaporondon. Kemé-
nyen végig kell dolgoznunk ezeket a heteket, 
mivel az egész következő szezonnak ez lesz 
az alapja – nyilatkozta az edzést megelőző-
en Szabó János, a Paksi FC játékosa. Egyéb-
ként a felkészülés a már megszokott ritmus-
ban történik. Hazai környezetben a hónap 
végéig készülnek Böde Dánielék, majd júni-

us 29-én a szlovéniai Catez az úti cél, ahol a 
kemény edzések mellett három edzőmérkő-
zés is szerepel a programban. Az első találko-
zót hazai környezetben június 22-én 10 óra-
kor rendezik a Budaörs ellen, majd június 
27-én Telkiben a montenegrói FK Jedinstvo 
lesz az ellenfél, a mérkőzést 17 órakor játszák. 
Ezek után már Szlovéniában (Catez) lépnek 
pályára Bognár György tanítványai. Elsőként 
a szlovén NK Radomlje lesz az ellenfél a hó-

nap utolsó napján, majd július 4-én a cseh 
Bohemians Praha 1905 következik, és végül 
két napra rá az osztrák FK Austria Wiennel 
meccsel a Paksi FC. A mérkőzést követően 
hazafelé veszi az irányt a csapat, és a �nom-
hangolást már szintén hazai környezetben 
végzik. Július 11-én és 18-án az Európa-liga 
első fordulóját rendezik, ahol a romániai FC 
Corvinul Hunedoara lesz majd az ellenfél.

Dallos Tibor

Újra pályán a Paksi FC csapata

Az olimpiára készülnek a dzsúdósok
Véget ért az olimpiai kvali�káció a dzsúdó 
sportban. Az Atomerőmű SE versenyzői kö-
zül ketten harcolták ki a párizsi részvételt, 
az 52 kg-os súlycsoportban Pupp Réka, a 70 
kg-os mezőnyben Gercsák Szabina lép tata-
mira a francia fővárosban. Braun Ákos, a lá-
nyok paksi klubedzője, egyben a női szakág 
szövetségi kapitánya a kvótákról, és az olim-
piai rajtig hátralévő feladatokról nyilatko-
zott a Paksi Hírnöknek.

– Az előző ötkarikás játékokon rend-
re fér� versenyzők képviselték az ASE-t a 
dzsúdóversenyeken, most két női dzsúdós 
utazhat Párizsba. Mi a sikerük titka?
– Pupp Réka nehézségek nélkül biztosította 
a helyét. Végül Szabina, aki egy éve jött hoz-
zánk Miskolcról, szintén direkt kvótával ju-
tott ki, azt gondolom, hogy nincs ezen mit 
magyarázni, hozta, amit kellett. Azt gondol-
tuk, hogy egy kicsit kevesebb pont elég lesz, 
de a végén besűrűsödtek a dolgok. Szerencsé-
re sikerült még egy érmet nyernie az Euró-
pa-bajnokság után Tadzsikisztánban, és ezzel 

biztos kijutó lett. Régen fordult elő, hogy fér� 
sportoló nem jutott ki, de igazából nem is na-
gyon volt most képben tőlünk senki. Cirjenics 
Miklós még a ciklus elején nekivágott a felké-
szülésnek, de sajnos nagyon sok sérülés hát-
ráltatta, gerincműtétje is volt a vége felé, úgy-
hogy távol került a kijutás lehetőségétől. Most 
már az olimpiai felkészülésben vagyunk. For-

mailag csak június 24-én zárul le a kvali�káci-
ós lista, de a két lánynak jóval több pontja van, 
mint amennyi szükséges.
– Mit takar a felkészülés az olimpiai verse-
nyekig?
– A világbajnokságot mondhatjuk utolsó 
versenynek. Valójában nem az volt, de utá-
na már csak kisebb, a pontok szempontjá-
ból érdektelen viadalok következtek. Tehát a 
világbajnokságtól kilenc hét áll rendelkezés-
re az olimpiáig, úgyhogy nem hagynak túl 
sok felkészülési időt. Volt egy hét aktív pihe-
nő, hogy a kétéves kvali�kációs sorozatot, ta-
posómalmot kipihenjék. Volt egy hegymá-
szós, kirándulós hetünk, utána gyakorlatilag 
elkezdtük itthon a felkészülést. Horvátor-
szágban, Porečben voltunk edzőtáborban, 
és megyünk Spanyolországba. Pakson lesz 
még a junior verseny, ami után két és fél na-
pos utolsó �nomhangolás következik. Utána 
már megyünk is ki az olimpiára, július 21-én, 
egy héttel Réka versenye előtt. Itt most nem 
kell akklimatizálódni, inkább csak átvenni az 
olimpiai hangulatot.                                     -joko-

Fotó: Szaffenauer Ferenc

Fotó: Babai István
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Elismeréseket adtak át a közgyűlésen
Az Atomerőmű Sportegyesület idei kül-
döttközgyűlésén is átadták az ASE örökös 
bajnoka és az ASE örökös tagja elismerése-
ket. Előbbit az i�úsági világ- és felnőtt Euró- 
pa-bajnok Pupp Noémi, utóbbit pedig 
Izsák Lajos, egykori labdarúgó, az öreg�úk 
foci szakág vezetőségi tagja kapta. A díja-
zottakkal beszélgettünk.

– Meglepődtél, amikor megtudtad, hogy az 
ASE örökös bajnoka lettél?
– Igen, mert nem gondoltam volna, hogy 
már teljesítettem annyit, hogy kiérdemeljem 
ezt az elismerést. Szerintem előttem jóval na-
gyobb nevek kapták meg ezt a díjat, úgyhogy 
amikor Bedi (Bedecs Ferenc – a szerk.) fel-
hívott, vissza is kérdeztem, hogy biztos meg-
érdemlem. Biztos nekem jár ez? Azt mond-
ta, hogy mindenféleképpen, és hogy bízzak 
magamban, megérdemlem ezt a díjat. Ez egy 
megerősítés, hogy amit csinálok, hogy amit 
eddig elértem, az jó, és hogy ezt kell folytat-
ni tovább.
– Tekintsünk vissza egy kicsit a múltba, mi-
kor kezdted a kajak-kenu sportot?
– A kajakozást hétévesen kezdtem, és tízéves 
koromban már versenyeztem. Gutai Dániel-
nél kezdtem kajakozni, majd később Meczker 
András vette át a felkészítésemet, és pár éve a 
fővárosban készülök. De mindig maradtam 
az ASE kötelékében, és remélem, hogy évek 

múlva itt fogom majd befejezni a sportpálya-
futásomat, mert ez egy nagyon jó csapat, jó 
közösség. 
– Van még sanszod az ötkarikás szereplésre. 
A szegedi Eb-n az olimpián szereplő 500 né-
gyesben, illetve 1000 párosban Európa-baj-
nok lettél. Mikor derül ki az olimpiai csapat 
összetétele?
– Nem tudom, hogy mikor lesz hivatalos csa-
pathirdetés. Szerintem a héten meg kellene 
történnie, hiszen a csapatoknak el kell kezde-
niük felkészülni, és nem mindegy, hogy mi-
kor és hogyan történik ez meg. Jó lenne, ha 
minél előbb kiderülne, nemcsak nekünk, de 
a szövetségnek, a többi csapatnak, edzőknek, 
mindenkinek. Nagyon bízok benne, hogy a 
csapat tagja leszek, szerintem mi mindent 
megtettünk, innentől kezdve már tényleg 
nem rajtunk múlik. Bizonyítottunk már ele-
get ahhoz, hogy benne legyen a kalapban a 
nevünk, most azt várjuk, hogy kihúzzák-e.

– Számítottál erre az elismerésre?
– Meglepődtem, amikor felhívtak. Az első 
meglepetés után megnéztem, hogy ez ponto-
san milyen díj, és, hogy kik kapták meg ed-
dig. Nagyon nagy nevek is vannak. Hajba 
Antal, Hangyási László, ők nagyon-nagyon 
magasan vannak tőlem. Úgy gondolom, eb-
ben a díjban az az óriási, hogy elismeri a sza-
badidősport fontosságát. Talán még többen is 
vagyunk, mint az aktív sportolók, és kellenek, 

akik ezeknek az embereknek a hétköznapja-
it megszervezik. Nagyon nagy megtiszteltetés 
ez az elismerés.
– Mióta vagy az ASE tagja?
– Sokáig fociztam, 1989-ben a PSE-ben 
hagytam abba az aktív játékot, akkor kerül-
tem át az ASE-hoz, az öreg�úkhoz. Játszot-
tam az atomerőmű csapatával a városi kis-
pályás bajnokságban, iparági focitornákon. 
Nagy örömmel vetettem bele magam a dol-
gokba, ha valaki kiesett a szervezésből, már 
játékosként szívesen fölvállaltam a tennivaló-
kat. Nagy létszámmal zajlott akkoriban a vá-
rosi kispályás bajnokság a PSE salakos pá-
lyán. A városi terembajnokságon is az erőmű 
csapatát szerveztem hosszú éveken át, és ját-
szottam is 15-20 éven keresztül. Budapestre, 
Tatabányára járunk 36 éve, nagyon régi kap-
csolat, még valamikor a nagy öregek hozták 
össze, akik Tatabányáról kerültek vezetőként 
az erőműbe. Külföldre is jártunk, Spanyolor-
szágba a Copa de Rosesra, és van kapcsola-
tunk a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gim-
názium öreg�úk csapatával, ami 1994-ben 
indult, és a mai napig tart, egyik évben náluk 
van a csapat, a másik évben nálunk.
– Mekkora a létszám az öreg�úknál?
– Most 34-35-en vagyunk, mindig vannak 
távozók és érkezők, és sajnos ketten-hárman 
már nincsenek közöttünk. Általában kispá-
lyán játszunk, az edzéseink péntekenként 
vannak. Azt gondolom, hogy óriási szeren-
csénk van – főleg látva Tatabányán, meg Bu-
dapesten a körülményeket –, hogy az atom-
erőmű biztosítja számunkra a létesítménye-
ket, a tárgyi, technikai feltételeket. Amikor 
idekerültem, edzősködtem is, elkezdtem kis-
iskolásokkal foglalkozni, majd vittem egy 
évig az U17-et, többek között Osztermájer 
Gábor is a játékosom volt. Nagyon jó gar-
nitúra volt, szerettem őket, nagyon ügyesek 
voltak, sokan közülük akár többre is vihet-
ték volna a sportban. Aztán több lett a mun-
kám az erőműben, az edzősködés abbama-
radt, de utána is azt csináltam a szabadidőm-
ben nagyon sokáig, amit szerettem. Jelenleg 
is az öreg�úk labdarúgó-szakcsoport vezető-
ségi tagja vagyok.

Kovács József

Fotók: Molnár Gyula

PAKSI HALÁSZCSÁRDA
Kibővült halászcsárdánk – felújított panorámás terasszal – vál-

lalja rendezvények szervezését akár 150 főig.  
Családi ünnepségek, keresztelő,  ballagás, lakodalom, vállalati 

ünnepségek teljes lebonyolítását kitelepüléssel is.

Szakács- és felszolgálótanulók 
jelentkezését várjuk 
gyakorlati képzésre.
Telefon: 06-75/311-272, 06-30/936-0696
Email: paksihalasz@t-online.hu
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Tizennyolc csapat részvételé-
vel zajlott sárkányhajó-verseny 
Fadd-Domboriban. A június 
15-i megmérettetést ezúttal is 
az Atomerőmű Sportegyesü-
let szervezte. Délelőtt az atom-
erőműves dolgozók csapatai, 
délután pedig a városi intéz-
mények és cégek munkatársai 
eveztek.
 
Az atomerőmű dolgozói-
ból alakult csapatok versenyé-
vel kezdődött az Atomerőmű 
Sportegyesület hagyományos 
sárkányhajó-bajnoksága Fadd-
Domboriban. A délelőtt rajthoz 
állt nyolc alakulatból a legjobb-
nak a karbantartási igazgató-
ság bizonyult. Délután a városi 
intézmények és cégek csapatai 
ültek a sárkányhajókba a holt-
ágon, tíz csapat mérte össze tu-
dását és erejét. A paksi atomerő-
mű csapata az első időfutamban 

52 másodperc alatt ért célba. 
Kirschner Zoltán csapatkapi-
tány szerint összeszokott csa-
patról van szó, így várható volt, 
hogy bőven egy perc alatt lesz-
nek. A Paks II. Zrt. csapata is 
vízre szállt. A két új blokk épí-
tésén dolgozó cég munkatársai 
egységesen kék pólóban ültek 
hajóba. Az első időfutamban 53 
másodperc alatt eveztek le egy 
hosszt. Bardon József csapatka-
pitány értékelése alapján a telje-
sítmény és a csapategység bra-
vúros volt. A délután rendezett 
versenyben a paksi atomerő-
mű csapata győzött, megelőzve 
a TEK-et és a Paks II. Zrt. gár-
dáját. Dr. Kovács Antal, az ASE 
elnöke elmondta, hogy nagy az 
igény a sportprogramokra, a 
sárkányhajó-verseny pedig ki-
váló alkalom a mozgás mellett a 
kikapcsolódásra is. 

-lk-

Euroligás csapat vezetőedzője Jan Pavlík
Jan Pavlík lett az USK Praha 
női kosárlabdacsapatának ve-
zetőedzője – jelentette be hi-
vatalos honlapján az Euroliga 
bronzérmes cseh rekordbaj-
nok klub június 4-én. Az elmúlt 
húsz év alatt Jan Pavlík bajnok 
lett az Atomerőmű SE csapatá-
val, majd másodedzőként, ve-
zetőedzőként és szakosztály-
vezetőként dolgozott a Gesz-
tenyés úton. Az előző bajnoki 
szezonban a brnói fér� gárdá-
nál az első csapatnál volt má-
sodedző, a B csapatot pedig ve-
zetőedzőként irányította. Nem 
sokkal kinevezése után vála-
szolt a Paksi Hírnök kérdéseire. 

– Mit gondolsz, milyen lesz a 
csapattal dolgozni?
– Ezt most még nem tudom. Vi-
szont ahogy látom, illetve az in-
formációk alapján ezek a lányok 
a legjobb negyven cseh játékos 

közé tartoznak, közülük négy vá-
logatott. Majdnem mindennap 
nézek egy Euroligás meccset, 
hogy lássam, miről van szó. Azt 
mondhatom, hogy ugyanolyan 
kosárlabdát játszanak a lányok, 
mint a �úk.
– Mikor, hogyan érkezett a felké-
rést hozzád az USK-tól?

– Befejeztük április 20-án a sze-
zont Brnóban, utána elkezdtünk 
edzeni májusban. Miután telefo-
non megkerestek, lejöttek Brnó-
ba tárgyalni, majd este hívtak 
egy ajánlattal, amit másnap el-
fogadtam. Nyilván előtte pró-
báltam pár információt szerezni, 
és azóta is keresek kontaktuso-

kat a női vonalon. Ahogy hiva-
talos lett, elkezdtem a lányokkal 
is kommunikálni, de most sok az  
elfoglaltságuk, válogatott, olim-
pia, WNBA. A bajnokság szep-
temberben kezdődik, az Euroliga 
október végén rajtol, igazából va-
lamikor szeptember második he-
tében kezdünk a csapattal dol-
gozni.
– Miként fogja Natália Hejková 
segíteni a munkádat?
– Július elején lesz egy megbeszé-
lésünk, hogy pontosan kinek mi 
lesz a szerepe. Szerintem nagyon 
nem lenne okos, ha nem hasz-
nálnánk ki azt a tapasztalatot, 
ami Natáliának van, négy ország-
ban tizenháromszor nyerte meg 
edzőként az Euroligát. Ott lesz, és 
szerintem főleg az elején, ő fogja 
adni az irányokat, hogy mi jó, mi 
nem jó. Úgyhogy az elején bizto-
san közös munka lesz.    

-kj-

Kikapcsolódás is 
a sárkányhajózás

Fotó: Molnár Gyula/archív
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3,14

ARRA-
FELE!

KÉZ-
FOGÁS

DIVAT
SZERINT

ÓGÖRÖG
HANGSOR

APRÓ

HÍRES
MUSICAL

NÉMET
AUTÓJEL

MIKSZÁTH
NÉPE

NÉVELŐ

VÁRPALOTA
RÉSZE

VILÁG-
RÉSZ!
PALÓC

GYÜMÖLCS

NŐI NÉV

VALÓDI
NEVÉN
ÉPÜLET-
SZÁRNY

SZÍNÉSZ
(ISTVÁN)

... VÉR-
TANÚK
BÜKKI
KÖZSÉG

YOKO ...

CERUZA

BÚCSÚSZÓ

KÁRTYA-
LAP

BÁNK BÁN
MESTERE
CSONT
LATINUL

NÓGRÁDI
KÖZSÉG
FESTŐ V.
(VIKTOR)

ÖRLŐÜZEM

EME

TANÁCS
NÉMETÜL

GYÓGYVÍZ

OLDAL

LÁM

TENGER
ANGOLUL

SZINT

PÁRIZSI
ÉNEKES

FÜZET

PAKS
FOLYÓJA

JÓSZÍVŰ

ARGON
VEGYJELE

ZSINEG-
DARAB!
VÁLTOTT
EVEZŐ

NŐI NÉV

RÓMAI 1

UTCA
RÖVIDEN
KIEJTETT
BETŰ

A PUNK
ZENE ÁGA
VERBUM
FORMÁJA

... LANKA

GYULLADÁS

BARLANG--
BAN VAN
ARC KÖL-
TŐI SZÓVAL

VESE OR-
VOSI NEVE

NEWTON

ALGÉRIAI
KIKÖTŐ

ÉGTÁJ
JELENLEG

BARANYAI
TELEPÜLÉS

LÉTEZIK

TOVA

HIBAKÉNT
MEGEMLÍT

MAGAD

SZOLM. 
HANG

TONNA
MOLETT

... PACINO JÁSZOL

HALLGAT
A SZAVÁRA

HA
ANGOLUL

DUNÁNTÚLI
HELYSÉG

ANNO

ELŐTAG:
KETTŐ

ÉN, TE, ...

FEDEZ

1

A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 
Mi az új Duna-híd neve? A  megfejté-
seket június 28-ig várjuk a 7030 Paks, 
Dózsa György út 51–53. címre, vagy 
emailben a paksihirnok@gmail.com-
ra. A  név mellé telefonszámot is ké-
rünk. Előző játékunk nyertese: Bakos 
Csilla Mária

Megfejtésével TelePaks aján-
dékcsomagot nyerhet.

Fotó: Szép Zsóka/archív

TEMETKEZÉS 
 

I r o d a , b e m u t a t ó t e r e m :  
P a k s ,  K á l v á r i a  u .  2 .  

( f ö l d h i v a t a l l a l  s z e m b e n )  
 

I r o d a v e z e t ő :   
N o s z k ó n é  S z e m e n y e i  E s z t e r  

0 6 2 0 / 8 5 2 - 1 5 2 0  
 

Készenlé t  0 -24h- ig :  
0630/936-3255  

w w w . a n h u r t e m e t k e z e s . h u  


